

# DEBRECZENI ÚJSÁG

tes Nemzeti Muzem

HÁJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA HELYBEN ÉS VIDEKEN HARMON PÉNGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PÉNGŐ. EGYES SZÁM VÁSÁRLÁSÁNÁL ÁRA HÉTKÖZNAPOK 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T 141

FŐSZERKESZTŐ: THAN GYULA. FELELŐS SZERKESZTŐ: VITEZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIRALY.

SZERKESZTŐSEG IS NYOMDA: JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. SZÁM ALATT. SZERKESZTŐSEG TELEFONSZÁMA 3-45. A NYOMDA TELEFONSZÁMA 3-47. KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T 141

## Jubileumi gondolatok

(Kb.) A villámlo kardpenge egy honvéd huszárgenerális kezében lengett először a magasba, amint attak- ra vágatott ezredei élén Windisch- grätz gránátosainak összerokadó arcvonalára. Ezernyolcszázhatvan- hében egy lelkes magyar ur combját verdeste zordan s méltó díszül szolgálta a koronázási díszmenetben a büszke notabilitásnak. Még megrag- gyogott talán egy-egy századvégi, súlyos feltételű, romantikus pádvia- dalban, aztán padláson hevert, lom- tártban rozsdásodott, törött élveit repát aprítottak. Végül szemétdomb- ról zsibáros kacatjai közé hempere- dett, hogy aztán ma — mert írva áll rajta a nemes, régi acél legendás cég- jegye —, egyszer csak élénk álljon egy Pesti-utcai közgazdasági tényező kezében villogtatva a csontból kö- szörült fényes, éles metszőkését, kiáltván: ünnepeljük, ünnepeljük ma- gyarok a nyolcvanésztendő magyar kard jubileumát!

Bizonyára groteszk a hasonlat. De vajon nem ugyanez történt meg most látó szemünk előtt, a *Pesti Napló* ugynevezett nyolcvanésztendős jubileumán? Hát van köze Miklós Andornak, az Est-lapok hallatlanul szerencsés, sokat próbált üzletben- rének a Kemény Zsigmond, a husvétii cikk, vagy akárcsak a bécsi szubven- cióval lapot alapító Császár Ferenc *Pesti Napló*ához?

Erre a kérdésre a legirappansabb feleletet a jubiláló sajtótermék aján- dékalbuma szolgáltatja. Ajánljuk mindenkinek, — aki költség nélkül hozzájuthat, — lapozza át gondosan, figyelmesen. Mert hiába mellőzi gyöngéd figyelemmel a szerkesztő- ség számos, alig évtizedelőtti büsz- keségének fotográfiáját, hasztalan ugranak át szerény hallgatással az ünneplő cikkek ama bizonyos időköz- n, miatt elpalántáltak és felapolták az októberi lázadás koporsó-szagu ösz- rőzsáját, míg élesztgették, szították, majd tüzvészbe lobbantották a forrad-alom vérvörös lángengereit, ezek a képek beszélnek még annak is, aki ol-vasni sem tud.

Ime: nyolcvan év magyar sors, ma- gyar hanyatlás, magyar tragédia. Ke- mény Zsigmondtól Miklós Andorig, Hullás, összeomlás, elbukás nekünk és vagyon és hatalom és dicsőség és jubileum az ő számukra.

„Minél több bevándorolt került a hírlapesináláshoz, — írja Szekfi Gyula a „Három nemzedékben”, — annál jobban működött az üzem, an- nál boszorkányosabban forgott a ro- tációs gép, nagyobbodott a vállalat profitja s a jámbor magyar, ki a hir- lap nyomtatott betűinek is bibliaként hitt, annál inkább alája gyűregett a budapesti zsidó-magyar kulturának... Minél kevesebb egy-egy szerkesztő- ségben a keresztény tag, annál kor-

## Gandhi „tisztá életü önkéntesekkel” készül az angol sóraktárak kirablására

A hindu népvézérnek még nem elég a vér

London, április 26. Gandhi kijelentette, hogy jobban szeretné, ha hívei fejét bevernék, mintsem fogságra vetik őket, mert a fogsázbüntetés már olyan általánossá vált, hogy elvesztette értékét.

Örül, ha hallja, hogy hívei közül valakit agyonlőttek. Maga is szíve- sen menen oda, ahol a rendőrök tü- zelnek a tüntetőkre.

Nem elegendő a sőtörvény meg- szegése, hanem még egész sor tör-

vényt kell megsérteni a független- ség kivívására. Omaga felajánlja te- cét és legközelebb megkísérli a kor- mány sóraktárának kirablását, de erre csakis tisztaéletű önkéntesek csatlakozását fogadja el.

## Küszöbön a párisi megegyezés

Páris, április 26. A konferencia a kora délutáni óráktól kezdve késő este, vacsora

megszakítással állandóan ülésezett. A kiszivárgott hírek szerint az egyes delegációk álláspontja any-

nyira közeledett egymáshoz, hogy az egyezmény aláírása közvetlenül küszöbön áll.

## Halálbüntetést kért a bíróságtól az életfogytiglani fegyházra ítélt gyilkos győri leány

Molnár Erzsébet nem tudta megmondani miért gyilkolt — Izgalmas jelenetek játszódtak le az ítélethirdetés után

Győr, április 26. Molnár Erzsébet gyilkossági bü- nyének mai folytatásos fő tárgya- lását háromnegyed 10 órakor nyi- totta meg Schannen Alajos tanaes- elnök. A bizonyítási eljárás befejező- dött és következett Tulóky Jenő dr. győri ügyésznek emő vádbeszéde: „A védő kérdéseiből és igyekezeté- ből azt látja, hogy ő azt akarja bebi- zonyítani, hogy a büncselekményt

Koncz Vilmos követte el és Molnár Erzsébet csak a közreműködő szere- pét töltötte be. Ez az állítás megdől a tanúk vallomása alapján, akik be- bizonyították Koncz ártatlanságát.

Ezután foglalkozott Tulóky Jenő dr a gyilkosság indító okával. Anyagi érdekek nem játszottak köz- ré, mert Molnár Erzsébet a pénzt bármikor egyszerű lopás útján is el-

vihette volna, amint ez bebizonyoso- dott.

Az, hogy a vádlott korlátolt be- számíthatóságn, vagy esetleg terhelt is és szellemileg gyengébb képes- ségű, nem zárja ki az előre megfon- toltság megállapítását. Ebben a konkrét esetben az előre megfontolt szándék világos iskolapéldáját lát- hatjuk.

Enyhítő körülménynek kérte figye-

látlanabbul uralkodik az illető újság a magyar közvéleményen... Az ol- vasóközönség megszerzésére és meg- tartására az üzleti szellem különbö- ző eszközöket gondol ki. Egyik az ugynevezett bulvárd irányzat, mely minél piszkosabb törvényszéki drá- mák és utcai események széles tár- gyalásával tagadta meg az alantas ösztönöket. A másik... abban áll, hogy a lap a magyar nemzetnek — egyszóval kifejezve —, mindene le- gyen... Az üzleti szellemet dicséri az eredmény: középosztályunk, vala- mint az ipari és paraszti népesség a harmadik nemzedékben kizárólag a hírlapokból meríti műveltségét s eh- hez képest mindazt, mit bennük olvá- solt, megdönthetetlen nemzeti igaz- ságnak tekintett... A sajtónak ez az iránya is egyuttal a magyar lelkeken való korlátlan uralma magyarázza... hogy a magyar sajtó erkölestelenítő, nemzetpusztító hatalmához egyedül a francia és délamerikai hírlapirodalomé hasonlítható.”

Igy jellemzi az objektív történet- tudós azt a *historiai* szerepet, amit a nyolcvan évből a *Pesti Napló* és tár- sainak gazdái a *maguk részére* vin- dikálhatnak.

Amióta kihírvadt az a nacionalis- ta fellángolás, amely hivatott lett

volna tisztítótként porrá égetni az egész büns sajtót, mióta a semmi- ségbe foszlott Bethlen István grófnak, a TESz tiszvélőtti emőkének követé- lése, hogy ez a sajtó gyökerestül ki- irtassék, ha megbocsátani nem is, de megérteni tudjuk a kisémberek ezrei- nek értelmetlen csatlakozását a meg- torlástól menekült pésti lapokhoz. Ez az újság valóban mindene: ad neki végzős, perverz szenzációkat, ké- peket, ajándékokat, regényt és kro- kit, memoárokat és intimpista rova- tot, — amit akarsz. És hogyan ag- gódhatnak a sajtó lelki integritásának veszélyeztetésén, családja erkölcsi életének veszedelmén a hétköznapi- egy szürke polgára is, mikor lapjá- nak homlokán nap, mint nap a közélet primadonnái szólnak hozzá vezércik- keikben.

Miért érezne hazafias aggályokat, morális szégyenkezést, *történelmi* fe- lelősséget egy közrendű magyar elő- fizető, mert a maga fillérével éleszi, táplálja annak az idegen, destruktív, felforgató szellemnek fennmaradá- sát, amelynek cégérei adják oda ne- vüket nagytekintélyű, magasállású celebritások; honnan venné az itélő- képességet a szörnyű ellentmondás megállapítására, amely a vezércikk- öblös frázisai és az újság egész tar- talmá között fennáll? Hiszen csak a

jubileumi számban gróf Klebelsberg Kunó, Friedrich István, Teleszky Já- nos, Erdélyi Aladár, gróf Sigray An- tal, Kállay Tibor, Bud János és Ber- zeviczky Albert cikkeit olvashatja, akik mind *lelkes önzetlenséggel* segí- tik elő Miklós Andor és társai házi ünnepeinek messzehangzó sikerét.

És miért skrupulizáljon Kis János, vagy Nagy Péter, amikor a Magyar Tudományos Akadémia elnöke így állítja ki a *Pesti Napló*nak az erköl- csi bizonyítványt:

A közegetés óta... eltelt 63 év alatt a *Pesti Napló* politikai színezete bi- zonyos változásokat mutat, — de nagy hagyományai kötelezik rá, — s ezt a kötelezettséget igyekszik ma is becsületesen teljesíteni, — hogy a nagy nemzeti ideálok zászlóját min- dig fennen lobogtassa.”

Deák Ferenc, amikor 1865 április 15-én az *akkori* *Pesti Napló*ban meg- írta híres husvétii cikkét, — de még a kritikus és belletrista külmunkatárs, Gyulai Pál sem kaptak egy árva osztrák értékű garas honoráriumot cikkeikért. A *mai* *Pesti Napló* előkelő alkalmi publicistáiról sem akartuk el- hinni azt a sajtóberkekben terjesztett híresztelést, hogy *nagyértékű meg- nyilatkozásaik* nemcsak a közérdek iránti önzetlen lelkesedésből, a lap tulnyomórészt baloldali pártállású ol- vasóinak meggyőzés céljából, — ha

nem tetemes, sőt szerfölött tetemes lemebe venni a vádlott büntetlen előképességét. A borzaimas bűncselekményekkel arányban álló büntetést a korlátolt akaratelhatározási kért.

## védő szerint nem edül gyilkolt a leány

Igy bizonyára az eszmények magasztos síkjain foglalatokodó fenkölt lelkeknek földi aprólékosságok iránti érthető szorakozottsága idézi elő, hogy *nemes egyéniségük, puritán jellemük, mely felkészültségük, ragyogó stílusművészetük, — sőt a cinikográfia fejlett technikája révén fotográfiájuk.* — varázsát is reklámul adják oda Miklós Andoréknak.

Mert ugyebár, furesán fest a legitimizmus vezérének cikke abban a Pesti Naplóban, amely 1918 november 12-én így kiált fel:

*Magyarországnak azonnal döntenie kell a köztársaság mellett!*

Még különösebb az Akadémia konzervatív elnökének ünnepi írása azokon a hasábkokon, ahol a *mai felelős szerkesztő* felelős szerkesztése mellett így rajongtak a bolsevizmus kitérőse után két nappal:

A nemzeties örület, amely öt éven át színes cafrangokkal takarta át, végre levette a maszkot... (Az imperialista szellemmel küzd)... a lélek, az emberiség és az emberiség szelence: az új rendet teremtő forradalom.

És miként hatnak a *neonacionális* rendszernek emelkedett szellemű fejtegetései Miklós Andor újságjában, aki így ujjongott a bolsevizmus kitérősekor:

Megmozdítottuk a világot. A nagy és szent jelző: Világproletárjai egyesültek! a közvetlen megvalósulás kapuja előtt áll... A világ óriási lépésekkel megy előre egy jobb és igazságosabb rend felé!

„A Pesti Napló munkatársainak névsorában a nyolcvan esztendő során a halhatatlanság katalógusa, három korszak kulturisztóriai díszmenete bontakozik ki” — büszkélkedik az egyik ünnepi cikkíró.

Báró Kemény Zsigmond, Deák Ferenc, a két Vahot, Szalay László, Csengery Antal, Bartha Miklós, Abonyi Lajos és a többi sirban nyugvó halhatatlan már nem tiltakozhatik az ellen, hogy árnyaikat belegyömöszöljék ebbe a groteszk processzióba.

De a keresztyén-nemzeti gondolat jegyében megújult ország *mai közéleti vezéreinek* beállni abba a „diszmenetbe”, ahol *előttük közvetlenül* Hatvani-Deutsch, a hazaárulásban tállatott iparbáró, a Tisza-gyilkosságért halálra ítélt Kéri Pál, a felakasztott László-Löwy József vádbiztos fantomja, októberi lázadók és emigránsok masiroznak: megrendítő, lélegzetáflító, szörnyű látomás!

Jubileum! Ők jubilálnak, akiknek csak ahhoz a tíz esztendőhöz van *történelmi közük*, amely kitarító, szívós munkájuk eredményeképpen Trianonnal kezdődött el. Ők jubilálnak, akiknek lapokat, gépcsodákat, nyomdákat, palotákat, durgazdagságot termelt a magyarság halálos tragédiája, az a szörnyű összeomlás, amelynek előidézői között ők játszották a főszerepet. Ők, akik gazul, orvultek le halálosan bennünket, hogy vértünk szakadatlan folyjék, ömöljön ma is lemetélt tagjainkon.

Büntetni: nem volt erőnk. És lám, most odajárulnak együtt ünnepelni eléjük, kik *hazánknak feldult védtalából raktak palotát heverő helyüknek*, a magyar közélet élre emelt vezérei...

Lassan végiglapozzuk újra az ajánlékalbumot: mennyi rom, mennyi gyász, minő pusztulás, — s amint fellobog a nehéz magyar éjben *ennek a sajtónak „jubileumi” ünneplő tüze*, érezzük csak igazán, milyen sötét, milyen halálos ez az éjszaka, mennyire *reménytelen*...

dr védő kezdte meg terjedelmes védőbeszédének elmondását. Azt bizonyította, hogy ha a vádlott nem is ártatlan, a vád tárgyává tett bűncselekményben csak részes volt. Nincs a bíróság előtt olyan valóság, melynek alapján közmegegyezésre szolgáló ítéletet lehetne hozni.

Meg van győződve arról, hogy Molnár Erzsébet beismerő vallomása ellenére ezt a gyilkosságot nem követte el, abban legfeljebb mint bűnsegéd működött közre. Molnár Erzsébet betegesen magára vállalja, hogy ő követte el a gyilkosságot, de ezt hiszi el neki, ha szászor mondja is. Szilárd meggyőződése, hogy segítő-társának kellett lenni, mert a vádlott sem lélektanilag, sem fizikailag nem lehet képes erre a cselekményre. Ha azt kutatjuk, hogy ik volt a segítő-társ, kinek lehetett érdekében az asszony láb alól eltevése, csak egy feltevést tud felhozni, még pedig azt, hogy Konez Vilmosnak.

A főtárgyalás anyagából ő maga is úgy látja, hogy fizikailag nem lehetett benne szerepe, bár az aibiigazolást nem tudja teljesen elfogadni, de az a meggyőződése, hogy a vádlott leány Konez Vilmos akaratának befolyása alatt állott. Ha a törvényszék elfogadná ezt a feltevést, akkor csak bűnsegédi bűnrészségben lehet a vádlottat bűnösnek kimondani. Ezután azt fejtette, hogy véleménye szerint Molnár Erzsébet nem volt beszámítható állapotban és az előremegfontoltság feltevést sem tudja magáévá tenni.

Azt a kérelmet terjeszti elő, hogy a vádtól eltérően a törvényszék ne gyilkosságban, hanem szándékos emberölés bűncselekményében mondja ki bűnösnek a vádlottat. Ha

Ezzel az elnök befejezte az ítélet-hirdetést. Az ügyész fellebbez az ítélet ellen, a büntetés enyhé volt és a lopás vádjá alól való felmentés miatt.

Az elnök a vádlotthoz fordul, akit figyelmeztet arra, hogy az életfogytiglani fegyház nem jelenti azt, hogy ugyanannyit kell ülnie. Megfelelő magaviselet esetén 15 év múlva kiszabadulhat. Egyébként joga van fellebbezni.

Tisztelettel kérem a bíróságot, — mondotta sirva Molnár Erzsébet — tessék engem halálra ítélni. Én nem tehetek a bűnömről, mert nekem egy parancsoló hang sugta, hogy öljek. Nem tudom tovább viselni szörnyű tettemnek az érzését.

A védő fellebbezett az ítélet ellen, azért, mert gyilkosságban mondotta ki a bíróság bűnösnek és azért, mert megállapította a hamis vád fenforgását.

szünet után Matavovszky István dr védő kezdte meg terjedelmes védőbeszédének elmondását. Azt bizonyította, hogy ha a vádlott nem is ártatlan, a vád tárgyává tett bűncselekményben csak részes volt. Nincs a bíróság előtt olyan valóság, melynek alapján közmegegyezésre szolgáló ítéletet lehetne hozni.

Meg van győződve arról, hogy Molnár Erzsébet beismerő vallomása ellenére ezt a gyilkosságot nem követte el, abban legfeljebb mint bűnsegéd működött közre. Molnár Erzsébet betegesen magára vállalja, hogy ő követte el a gyilkosságot, de ezt hiszi el neki, ha szászor mondja is. Szilárd meggyőződése, hogy segítő-társának kellett lenni, mert a vádlott sem lélektanilag, sem fizikailag nem lehet képes erre a cselekményre. Ha azt kutatjuk, hogy ik volt a segítő-társ, kinek lehetett érdekében az asszony láb alól eltevése, csak egy feltevést tud felhozni, még pedig azt, hogy Konez Vilmosnak.

A főtárgyalás anyagából ő maga is úgy látja, hogy fizikailag nem lehetett benne szerepe, bár az aibiigazolást nem tudja teljesen elfogadni, de az a meggyőződése, hogy a vádlott leány Konez Vilmos akaratának befolyása alatt állott. Ha a törvényszék elfogadná ezt a feltevést, akkor csak bűnsegédi bűnrészségben lehet a vádlottat bűnösnek kimondani. Ezután azt fejtette, hogy véleménye szerint Molnár Erzsébet nem volt beszámítható állapotban és az előremegfontoltság feltevést sem tudja magáévá tenni.

Azt a kérelmet terjeszti elő, hogy a vádtól eltérően a törvényszék ne gyilkosságban, hanem szándékos emberölés bűncselekményében mondja ki bűnösnek a vádlottat. Ha

Ezzel az elnök befejezte az ítélet-hirdetést. Az ügyész fellebbez az ítélet ellen, a büntetés enyhé volt és a lopás vádjá alól való felmentés miatt.

Az elnök a vádlotthoz fordul, akit figyelmeztet arra, hogy az életfogytiglani fegyház nem jelenti azt, hogy ugyanannyit kell ülnie. Megfelelő magaviselet esetén 15 év múlva kiszabadulhat. Egyébként joga van fellebbezni.

Tisztelettel kérem a bíróságot, — mondotta sirva Molnár Erzsébet — tessék engem halálra ítélni. Én nem tehetek a bűnömről, mert nekem egy parancsoló hang sugta, hogy öljek. Nem tudom tovább viselni szörnyű tettemnek az érzését.

A védő fellebbezett az ítélet ellen, azért, mert gyilkosságban mondotta ki a bíróság bűnösnek és azért, mert megállapította a hamis vád fenforgását.

Ezután az elnök engedélyével felolvasta a védő Molnár Erzsébet apjának a törvényszékhez intézett leányát, amelyben megrázó szavakkal írja le azt a rettenetes állapotot, amelybe a család a gyilkossági ügy miatt jutott.

Ezután az elnök Molnár Erzsébethez intézett néhány kérdést: Elnök: Hát mondja meg most már, miért követte el ezt a tettet? Vádlott: Azt nem tudom megmondani, soha meg nem bántott engem az az asszony, csak azt nem tudom, hogy muszáj volt megölnöm.

Elnök: Akar még valamit mondani védelmére? Vádlott: Nem tudok semmit mondani a világon, csak nagyon sajnálom azt az asszonyt, mert nekem az csak jó volt. Megbőszadok tőle, mikor azt mondják, hogy tizenhét éves korában adtam neki, mert soha megszarítani nem tudom magamnak. Hiába gyónok, hiába áldozok, nem tisztulok meg soha.

Ezután háromnegyed 12 órakor a bíróság tanácskozára vonult vissza. Félórai tanácskozás után az elnök kihirdette az ítéletet, mely szerint a kir. törvényszék Molnár Erzsébetet bűnösnek mondta ki gyilkosság és hamis vád büntetésében s ezért életfogytiglani fegyházra és tízévi hivatalvesztésre ítélt.

Az ítéletet délután egy órakor hirdette ki a tanács és az ítéletet a vádlott és hozzátartozói hangos zokogással fogadták.

perc alatt lefogták a koros ember mindkét karját és leszorították. A rendkívül elkeseredett Molnár ugyanis több ízben kijelentette, hogy az ítélet után leszámol önmagával és Konez alhadnaggal is. A rendőrség ezért előre gondoskodott arról, hogy Molnár ne tehessen kárt sem önmagában, sem másban.

Két óra után két fegyőr kíséretében elindult Molnár Erzsébet a fogház felé. Mikor azonban testvéreivel szembekerült, kirántotta magát a fegyőrök közül és hisztériásan ordítani kezdett: — Vigyetek haza! Ne engedjétek vissza a cellába, mert megőrülök... Allandóan a Konez néni keze nyúl ki az ágyam alól! Segítsetek rajtam, mert elpusztulok! A fegyőrök megfogták Molnár Erzsébet két karját és zokogó testvéreivel közlül lekísérték a fogház cellájába.

**Megkezdődött a debreceni református leánykonferencia**

(A D. U. tudósítójától.)

A református leánykonferencia szombaton délután kezdődött meg Debrecenben, a Csapó-utcai egyházzsolt nagytermében, amelyet zsoltárság megtöltött a közönség. A konferenciát, amely több napig tart, Uray Sándor ref. lelkész vezette be, majd dr. Révész Imre lelkész üdvözölte a megjelenteket. Ezután kezdetét vette az előadássorozat. Victor Erzsébet ker. leányegyesületi főtitkár tartotta meg az első előadást, majd Majoros Edit és Kovács Teréz előadásukkal, illetőleg felszólalásukkal gazdagították az első nap sikerét.

A minden tekintetben kitünően indult konferencia első napjáról, az előadásokról részletesen anyaggyűjtés miatt a lapunk legközelebbi számában közlünk bő és kimerítő tudósítást.

**A református leánykonferencia**

második napján, vasárnap délelőtt 9 órakor istentiszteletet tart a konferencia résztvevői számára dr. Révész Imre. Az istentiszteleten mások is résztvehetnek, amennyiben férőhely marad. Utána négy előadás fiatal leányok számára: Tükör előtt. — Könyvvel kezembem. — Jótékony bazár. — Konfirmációi lelk. ruha. —

Délután 4—5-ig mint leányköri óra. 5—6-ig uzsonna. Hat órakor nagyon pontosan kezdődik a nyilvános előadás a nagyközönség számára a következő 3 témáról: A tegap leányáról beszél Kmecz Aurélné leánygimn. igazgató. A ma leányáról beszél Dobai Sádorné leánykálvineumi igazgató. A hoinap leányáról beszél Victor Erzsébet, a Keresztyén Leányegyesületek országos titkára.

Ezen az előadáson résztvesznek dr. Baltazár Dezső püspök és dr. Vásáry István polgármester, egyh. főgondnok urak is, akiket az egyházzsolt és a konferencia vezetősége ez alkalommal üdvözölni fog. Erre tekintettel az egyházzsolt vezetősége kéri a tanácsstagokat, hogy ezen az előadáson lehetőleg teljes számmal megjelenjen sziveskedjenek, a női tanácsosok pedig, amennyiben azt tehetik, valamennyi előadáson legyenek jök résztvenni. A 6 órakor kezdődő előadáson az egyházzsolti vegyeskar is két számmal fog szerepelni. Beleptidij nincsen, de önkéntes adományok a konferencia és az egyházzsolt céljaira halás köszönettel fogadottnak. Valamennyi előadás színhelye a Szappanos-utca 16. szám alatti egyházzsolti otthon nagyterme.

**Hirdessen a Debreceni Ujságban**

## Majestic tea blend

az előkelő asztalok teája, amely India és Ceylon legértékesebb tea fajtáinak vegyítése.

**Kontsek Géza ker. r. t.**

## A Kereskedelmi és Iparkamara tízezer darab féláru jegyet kér a Déri-muzeum megnyitására

A város vasuti kedvezményt sürgető akciójához csatlakozott a kamara is

(A D. U. tudósítójától.)

Pár nappal ezelőtt hírt adtunk arról a felháborító tényről, hogy míg Budapest számára egymásután adják a különféle féláru utazásra jogosító kedvezményeket, a debreceni Déri-muzeum megnyitása alkalmából Debrecen számára kért kedvezményes igazolványokat egyszerűen megtagadták. Akkor előlotti felháborodásának érélyes hangon kifejezést adott a város polgármestere is és elhatározta, hogy egy igen éleshangu tiltakozó feliratot küld.

Időközben a dologba beleavatkozott a Kereskedelmi és Iparkamara is, amelynek főtitkára azt javasolta, hogy újra kériék a kedvezményt és abban az esetben ő is megpróbál közbejárni, hogy a kedvezmény megadassék a Déri-muzeum megnyitására utazók részére. Dr. Csűrös Ferenc közmívelődési tanácsnok ma küldötte el a feliratot Budapestre a keres-

kedelmi miniszteriumhoz. Ebben kéri, hogy május 24-től május 30-ig terjedő időre 10,000 darab féláru utazásra jogosító igazolványt adjanak ki azok részére, akik a Déri-muzeum megnyitására Debrecenbe akarnak jönni. Az igazolvány — mint a többi utazási kedvezmény — féláru jegy megváltására jogosítana olyformán, hogy Debrecenig mindenkinek meg kell váltani az egész jegyét, viszont azonban visszafelé teljesen ingyenesen utazhat.

A város vezetősége nagy érdeklődéssel várja, hogy az újabb feltételeknek mi lesz az eredménye. Feltesleges talán hangoztatni, hogy Debrecen a Déri-muzeum megépítésével óriási áldozatot hozott a magyar kultúrának és ebből az áldozatból kivették részüket a város iparosai és kereskedői is, akik most végre szeretnék megérdemelt hasznát látni áldozatuknak.

## Ezernégyszáznegyven szoboszlói gazda meglebbezte a közbirtokosság rendkívüli közgyűlésének határozatát

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Ismeretes, hogy két héttel ezelőtt a Hajduszoboszlói közbirtokosság dr. Polynár Péter miniszteri kiküldött elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen egy új alapszabályt fogadott el. E szerint a három belső legelő társulat egyesült s úgy határozott, hogy minden hold szántóföld birtok után 184 négyszögöl belső legelőilleték járjon, viszont szarvazati joga csak annak legyen, a közbirtokosság körében, akit 800 öl belsőség után az új alapszabály szerint 400 öl legelőilletőség illet meg. Akiknek nincs 800 öl belsőségük, azoknak közbirtokossági jogait korlátozta a határozat.

A szoboszlói közbirtokosság egy része sérelmesnek tartotta ezt a határozatot s ennek következtében

Gönczy Antal, Balla Sándor, Lovass Imre, J. Kiss Gábor, Soós András és Herczegh Bálint gazdák ezernégyszáznegyvened magukkal fellegebbést nyújtottak be Hajdúvármegye közigazgatási bizottságához.

A fellebbezés, amelyet Hunyad Béla készítet el, kéri a határozat megsemmisítését, miután szerinte a gyűlés tulajdonképpen érvényes határozatot nem is hozott. Az indoklásban hivatkoznak a Boesky István fejedelm által adományozott ősi szabaddalmakra s arra, hogy a határozat érvényesítése a gondokkal küzdő lakosság legnagyobb részét szinte élelhetőségének alapul szolgáló 300 éves jogától fosztaná meg.

A fellebbezés sorsa elé nagy érdeklődéssel tekint Hajduszoboszló város gazdatársadalmá.

## Bőséges eső és enyhe időjárás mellett kitünően fejlődnek az országban a vetések

A földművelésügyi miniszterium vetésjelentése

Budapest, április 26.

A földművelésügyi miniszter ma közzétett jelentése szerint a legutóbbi három hét időjárását az évszaknak megfelelő normális hőmérséklet és bőséges esők jellemzik.

A mezői gazdasági munkálatok közül a kapásnövények talajának előkészítése és szántása, a burgonya, tengeri, répa, csalamádé, lóhere, lucerna és helyenkint a kenyer és len vetése, a korábban vetett és már kikelt répák első kapálása, a vetések boronálása és kerti munkálatok vannak folyamatban. Mindezen munkálatokat a gyakori esőzés több vidéken hátráltatta s csak megszakításokkal voltak végezhetők.

Az őszi buza jól bokrosodott, fejlődése igen erőteljes és sok helyen buja. A sok csapadék következtében

a mélyebb fekvésű kötélt, szikes talajokon helyenkint kissé megsárgult. Szórványosan gyenge egérdrótiereg és lutrinka kár észlelhető. A tavaszi buza hiánytalanul kékelt és jól fejlődik.

Az őszi rozs igen szépen fejlődött, szárbá indult s helyenkint már kalászat is hánnya. Tavaszi rozsvetés kevés van. Egyenletesen kelt, sűrű és jól fejlődik.

Az őszi árpa jól bokrosodott és több vidéken már szárbá indult. A tavaszi árpavetések szépen kikelték és erőteljesen fejlődnek.

A zabvetések szintén jól keltek és sűrűek.

A tengeri vetése a legtöbb vidéken megindult a sok esőzés azonban a munkálatokat több vidéken akadályozta.

**Üzleti helyiségünket** Debrecen, Király-utca 2, szám alól a **Svetits-palota (Ferenc József-ut 43.)** földszintre helyeztük át. **Gazdasági Takarékpénztár Rt.** Debrecen.

# Ho-ho hi-hi he-he ha-ha

jön kedden az első hangos

## Buster Keaton

film.

Ma és holnap utoljára: **Ádámok és Évák.**  
Ma délelőtt 11-kor az **Ádámok és Évák** ifjusági előadása.

Helyárak: **30 és 40 fill.**

**Uránia.**

A burgonya korai fajtáit elültették, a későket most rakják. A korai iltetések szépen kelnek.

A kerti veteményezést tulnyomó részben elvégezték, a bab és dinnye vetése megkezdődött.

A mesterséges takarmányok közül az évelő vetések erőteljesen fejlődnek. Különösen szépek a lóhere- és lucernavetések. A tavaszi takarmányvetések jól keltek, fejlődésük szintén általában jó.

A rétek a sok csapadék folytán a legtöbb vidéken erőteljesen fejlődnek.

A legelők egyes vidékek kivételével szintén szépen zöldülnek és jól fejlődnek. Talajuk helyenkint vizes és sáros.

A gyümölcsfák közül a mandula és mogyoró teljesen, a barack is már legnagyobb részben elvirágozott. A szőlők az enyhe téli időjárás folytán általában igen jól teleltek.

## Sulyos visszaéléseket követett el egy katonat szállító

Vitéz Gömbös hadügyminiszter kérlelhetetlen szigorral irányítja a vizsgálatot

Budapest, április 26.

Vitéz Gömbös Gyula honvédelmi miniszter által megindított purifikáló tevékenységnek mintegy természetes következményeképpen lepleződött le az a visszaélés, amelyet a jeleg szerint hosszabb idő óta folytatott egy terménykereskedő a katonaság lótapaszállításával kapcsolatban.

A nagyszabású és bonyolult ügy középpontjában Lühnsdorf Ferenc terménykereskedő áll. A terménykereskedőt pénteken letartóztatták s az éjszaka át szállították az ügyészség fogházába. — Ezzel egyidejűen vitéz Gömbös Gyula honvédelmi miniszter intervenciójára Sztrache Gusztáv ügyészségi elnök elrendelte Lühnsdorf lakásán a házkutatást. Ez a házkutatás szenzációs eredménnyel járt és megdöbbentő iratok, levelek jutottak a nyomozó hatóság birtokába.

A visszaélést úgy követték el, hogy Lühnsdorf Ferenc aláíratott Takách Lajossal egy hamis szállítási igazoló okmányt. Az okmány szerint, amelyet Takách Lajos alezredes aláírásával és az osztályparancsnokság bélyegzőjével láttak el, a terménykereskedő bizonyos mennyiségű és értékű szóna, zab vagy egyéb lótapaszállításra kapott megrendelést.

A vizsgálat vitéz Gömbös Gyula honvédelmi miniszter irányításával a leg-

szigorubbban folyik.

Még nem volt példa a hadsereg történetében, — jelentette ki a honvédelmi miniszter, — hogy egy parancsnok a neki alárendelt közzelgel ilyen módon összejátszott volna. Kétségtelen, hogy az ellenőrzés ilyen esetben csak a véletlen segítségével érhet el eredményt és leplezheti el a bűnös manipulációt. A részletekről nem nyilatkozhatom, csak annyit mondhatok, aki bűnös, az bünhődjék.

A honvédelmi miniszter nemcsak a visszaélések megtorlása, hanem a tisztakar presztízisének megóvása érdekében is folytatja a vizsgálatot. Az eddigiek szerint vasárnapra már az ügy legfontosabb részletei is nyilvánosságra jutnak.

**Kertrendezéseket, sirok beültetését**

izlésesen és olcsón vállalja

**Farkas Gyula**

fiai, műkertésze, Piac-u. 14.

Telefon 3-12 és 15-14.

**Maghy Zoltán képtárlatja**

Mindig öröm, ha a szomorú magyar életben ennek a páratlanul tehetséges, zseniális magyar fajtának egy felragyogó kiteljesedését találunk. Ezt az örömet fogja érezni mindenki, aki a Kereskedő Társulat dísztermébe ellátogat Maghy Zoltán képtárlatára. Öröm és gyönyörűség, mert aki belép, rögtön meg kell érezze: ez a fiatal, most debütáló böszörményi festő igazi ösereji magyar talentum. Ha néhol még nem is megállapodott, nem is tökéletesen kifejlődött, (hiszen épp az lenne a baj, ha valaki 27 éves fejjel már a lehiggadás ama magasságait horzsolná, ahonnan nincs továbbfejlődés), de kétségen felül született művész, akinek — merjük jósolni — jövője van a magyar pikatúraban.

Száztíz olajfestménnyel, akvarellal, pasztellel, rajzzal mutatkozik be a debreceni műértő publikum előtt. Lehet, hogyha kevésbé tartotta volna fontosnak, hogy mennyiségileg is produkáljon, még értékebb lett volna a tárlata. Azonban túlzottan hozzátörtene se kell lenni ahhoz, hogy valaki ki ne tudja válogatni azokat a munkákat, amelyek minden kétségen felül igaz értéket, szembeszökő művészi kvalitásokat, érdekes és értékes művészi egyéniséget bizonyítanak.

A legtöbb kép azt igazolja, hogy Maghy Zoltán a fejlődés különböző fázisain átjutva, elérkezett ahhoz a stációhoz, amely teljes és tökéletes művészi meghatározottságát jelenti. Különösen mint figurális festő mutat sok értéket. Kompozícióinak rengeteg dinamikai ereje van, színei merészek de megkapóak. Az „Oktogon” című képe, a „Vásárjelenet”, a „Transzparens”, a „Nemzetközi vásár” csupa friss, élénk színt, mozgást, lüktetést mutatnak. Tájképei között meglepően érdekes távlatadásával szembeszökik az „Országut reggel” érdekes technikai járával, színeivel meglep az „Erdei út”, a „Zeleméri csonkatorony” és még sok más festmény.

Általában véve Maghy Zoltán művészi egyéniségét szerencsésen jellemzi a csendes böszörményi utcákhoz, barna szántásokhoz, akácok tájakhoz, a hazai földhöz való ragaszkodás. Ami a lelkében él, azt tökéletesen tudja visszatükrözni olaj-, akvarellfestményeiben s rajzaiban egyaránt. A magyar földhöz, tájhoz való kötöttség egyben legnagyobb erőssége ennek a fiatal festőnek, akinek tösgyökeres magyarsága is unostanulán elődomborodik.

Kiállítás május 4-ig nyitva van és melegen ajánljuk a debreceni közönségnek, hogy minél nagyobb tömegekben keresse fel ezt a tárlatot.

(mars.)

**ANYAKÖNYVI HIREK:**

Házasságok: Szűcs László—Varga Réza, Szerdahelyi János—Bak Zsuzsanna, Halmos József—Szedler Mária, Alexi Lajos—Veres Agnes, Sallay Kálmán—Siska Mária, Német Lajos—Kovács Mária, Nagy József—Marton Mária.

Halálozások: Nagy Béla ref. 9 napos kar-u. 29, Arva István ref. 3 hónapos piac-u. 46. Braunstein János rkath. 12 éves.

Születések: Dr. Koller József városi aljegyző fia Miklós, Császi Kálmán kocsis leány Piroška, Hüse Ferenc gazdálkodó fia Ferenc, Miskolczi Ferenc törzsszermester fia Géza, Balogh István lakatos fia Ernő és 1 törvénytelen újszülött.

**PALOTAY LAJOS vegytlisztító**

telepe Horvát-u. 2/1. Üzletei: Kálvintér 5. Bathányi-u. 21. és Huszár-u. 5.

**Benyáts Emil áruháza**

Debrecen.

**Harisnya osztály: Cipő osztály:**

Férfi strapa sockni párja —.40 P Divat női cipő párja 14.50-től  
Női strapa harisnya párja —.64 P Gyermekcipők 8.— pengőtől  
Gyermek sokerli mintás 40 fill.-től Férfi fél cipők 14.50 fillértől  
Gyermek patent harisnya 38 fill.-től

**Magyaripari!****A Nemzetközi Szálloda Tulajdonosok Egyesületének propaganda katalógusa Debrecenről****Százezer példányban jelenik meg a Debrecen ismertető cikk**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
A Nemzetközi Szálloda Tulajdonosok Egyesülete egy hatalmas arányú propaganda munkát, ugynevezett Zeitungskatalogot ad ki, amelyben többek között ismertetést közöl az egyes városokról is. A kiadók ajánlatot tettek Debrecen városának is, hogy ötszáz márkáért, hajlandók ismertetni a várost és annak idegenforgalmi nevezetességeit. A polgár-

mester a cikket, — melyet fényképekkel együtt közölnek — meg is rendelte. Ma érkezett le a városhoz a cikk kefelevonata, amely négy nyelven, angolul, franciául, olaszul és németül ismerteti Debrecen városát tekintettel arra, hogy a kiadvány több mint százezer példányban jelenik meg, bizonyosan hasznos eszköze lesz a debreceni idegenforgalmi propagandának.

**Oláh Gábor ünneplésére készül az Ady-Társaság**

Ady Lajos, Bross Ferenc, Ditrői Ica, Hoór Tempis Erzsébet az ünnepély szereplői között

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Mintegy negyedszázada annak, hogy Csokonai városa egy új fényes tehetséggel ajándékozta meg a magyar költészetet. Ez a fényes tehetségszerű költő, aki mindjárt föléptének első esztendeiben líra- és elbeszélő költemények, regények és színművek egész sorozatában gazdagította meg új szépségekkel a magyar irodalmat s aki főként stílusának és nyelvének csodálatos egyéni zengésével hívta föl magára az egész ország figyelmét s aki azóta is egyik magasan tűnődő állócsillaga poézisünk egének, ez a költő: Oláh Gábor.

Debrecen költőjének huszonöt éves írói működését készül megünnepelni most a debreceni Ady-társaság, amelynek elnöke: Ady Lajos fog az ünnepélyen megnyitó beszédet mondani. Ady Lajos elnöki megnyitója mindig súlyos irodalmi megállapításoknak tömör kifejezései s bizonyára most is megtalálja a módját, hogy e jubiláris ünnepségnek kellő jelentőséget adjon. Ebben természetesen csak segíteni fogják az ünnepély többi szereplői, elsősorban Bo-

ross Ferenc alelnök, aki Oláh Gábor költészetének esztétikai méltatására vállalkozott.

Oláh Gábor verseinek interpretálására sikerült a társaságnak a Csokonai színház oly méltán népszerű, kitűnő fiatal művésznőjét: Ditrői Ica-t megnyernie, kivülé még két nagytehetségű szavaló: Csűrös Ferike és Kertész Dániel adnak elő Oláh Gábor-verseket. De megszólal Oláh Gábor költészetére a zene szárnyain is, hiszen verseihez nem kisebb ember, mint P. Nagy Zoltán, a városi zeneiskola művész-igazgatója szerzett melódiát, akinek elsőrangú interpretátora lesz a kiváló énekesnő: Hoór-Tempis Erzsébet személynében.

Végül az ünnepély főnyomója Oláh Gábor személyes szereplése lesz, a nagy költő legújabb, még ismeretlen műveiből fog felolvasni. A jubileum iránt, melyet május 4-én este 8 órakor a városi zeneiskola hangversenytermében rendez az Ady-társaság, máris óriási az érdeklődés s a jelek szerint Debrecen társadalma méltó módon vesz részt kedves költője ünneplésében.

**Nagy cserkészünnepély a református gimnáziumban**

Megirtuk már, hogy a Debreceni Református Főgimnázium 172 számú Erő cserkészcsapata május 3-án, szombaton tartja évi szokásos nagy szabadtéri ünnepélyét a gimnázium udvarán délután 4 órai kezdettel.

Az ünnepély műsora a következő:  
1. A csapat díszfelvonulása. A felvonulás alatt a 11. honvédegyleg ezred zenekara játszik Nöth Antal katonai főkapitány vezetésével. 2. Himnusz. Játssza a katonazenekar. 3. Üdvözlő beszéd. Mondja: Koruny Sándor, a csapat parancsnoka. 4. A

csapatzászlót megkoszorúzza: Kalmár Kató, a ref. leánygimnázium 11. számú Lorántffy Zsuzsanna leány-cserkészcsapat nevében. 5. Sik Sándor: Megyeri Hitvallás. Szavallja: Barcza Gedeon. 6. Fogadalomtétel. 7. Igérettétel. A fogadalmat és ígéretet kiveszi: dr. Rác Lajos, a Magyar Cserkészszövetség IX. kerületének elnöke. 8. A fogadalom és ígérettétel közönte: dr. vitész Bessenyei Lajos, a ref. gimnázium igazgatója. 9. A X. és XI. órsók zászlónak átadása. Átadják: Janka Mária, Gulyás Jolán

és Häuffel Edith. 10. Krinolin mutatványok. Vezeti: Faragó Tibor rajzevető. Bemutatják: Bistey Balázs, Balogh Béla, Kardoss Géza, Németh Lajos, Sebestyén József, Tassi Béla, Csáthy Ferenc, Molnár Béla, Végh Gyula, Péterffy László. 11. Bicikli mutatványok. Bemutatja: Kölcsey Antal órsvezető. 12. Az apródok játéka. Vezeti: Bistey Balázs rajzevető. 13. Magyar tánc. Bemutatják: Kovács Lenci—Kölcsey Antal, Janka Baba—Benkő Géza, Osváth Mária—Harsányi Géza, Horvay Livia—Káposzta Pál, Gulyás Jolán—Balogh Béla, Morvay Anna—Sallay György, Szentgyörgyi Gabi—Sery Gusztáv, Dajka Margit—Häuggel Ervin, Lakatos Gizi—Kovács Lajos, Julow Kati—Madarassy István, Vasáry Anci—U. Szabó Mihály, Szabó Ilonka—Tarr Imre. A táncot betanította: Vattay Margit.

14. Két arabus. Cserkészkomédia. Rendezi: Tassi Béla rajzevető. Előadják: Káposzta Pál, Harsányi Géza, Sallay György, Sáfár László, Májerszky Marcell, Kovács Lajos, Balogh Béla. 15. A kerékpárok tánca. Vezeti Balogh Béla rajzevető. Bemutatják: Balogh Béla, Barcza László, Csanak Tibor, Häuffel Ervin, Káposzta Pál, Keztyüs Lóránt, Kocsis József, Kovács Lajos, Kölcsey Antal, Molnár Béla, Nagy Elemér, Németh Lajos, Papp Ferenc, Pápay Endre, Pethő József, Sallay György, Sallay Zoltán, U. Szabó Mihály, Darkó Zoltán.

Konierál: Rác Lajos, a csapat tiszte.

Ezután szünet, melynek tartama alatt a cserkészek a büfében vacsorával és frissítéssel szolgálnak. Utána fél 9 órakor kezdődik a Táborfűz, ahol énekek, szavaltatok, tréfák kerülnek bemutatásra.

A számokhoz a zenét a 11. hajdu ezred zenekara szolgáltatja, Nöth Antal katonai főkapitány vezetésével.

**Május 18-án rendezik a KIE az Anyák napját**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
A K. I. E., mint minden esztendőben, úgy az idén is hatalmas és a társadalom minden rétegét felölelő „Anyák napját” rendez május hó 18-án, vasárnap. Ez olyan ünnep lesz ennek a városnak, amely minden ember szívéhez és életéhez közel áll. A fiatal ember és általában a fiatalság nagyon hajlamos arra, hogy minden kapcsolatot tetszőleg érezzen és megtagadja a tradíciókat, az emberi tekintélyeket, a multat, mindent azonban nem sikerül megtagadni, főképpen pedig nem lehet az anyai szeretetet, amely mindig győzedelmeskedik. Az anyai szeretet a leghatalmasabb erő, amely fenntartja az ember jóba való létét. Ezt az anyai szeretetet nem lehet elég hálával és szeretettel viszonozni, de hogy mégis forróbban lobogjon fel egyszer a gyermeki hála lángja, erre szolgál az „Anyák napja”, amely az anyák iránti tiszteletnek és szeretetnek, az anyák magasztos hivatásának a kifejezőszo juttatása.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület izléses virágjelvényeket készített abból a célból, hogy az „Anyák napja”-n mindenki ezt viselje és az egész napra olyan programot állított össze, amely ennek a gondolatnak a szolgálatában áll. Az elmúlt évek nagy sikerei kötelezik az Egyesületet, hogy mindent megtegyen arra nézve, hogy mindjobban belevigye az egész Debrecen közti adatába ennek a napnak a jelentőségét.

## A köztisztviselők nem fizetésemelésért, hanem a békebeli illetmények visszaállításáért harcolnak

Javorniczky vezértitkár előadása a KANSz debreceni közgyűlésén  
Május elsején bekerül Debrecen a második lakbérosztályba

(A D. U. tudósítójától.)

A Köztisztviselők Nemzeti Szövetségének debreceni csoportja szombaton délután nagyfontosságú taggyűlést tartott a vármegyeháza szimultán megjelent disztermében. A taggyűlésnek különös jelentősége az a körülmény adott, hogy dr. Javorniczky Jenő számvevőéségi főtanácsos, a KANSz országos vezértitkára ennek keretében ismertette a tisztviselők kérdés mai helyzetét s a szövetségnek ezzel kapcsolatos tevékenységét.

A gyűlést dr. Perjéssy Mihály táblai tanácsnok, a KANSz debreceni alelnöke vezette. Mellette foglaltak helyet az elnöki emelvényen dr. Javorniczky Jenő, dr. Cséke Sándor vármegyei árvaszéki elnök, dr. Baróthy Zoltán kuriai bíró és Herpay Gábor vármegyei főlevéltárnok.

Perjéssy Mihály nagyhatású elnöki megnyitójában tolmácsolta Olechváry Zoltán táblaelnök, debreceni KANSz-elnök üdvözlését, aki akadályoztatása miatt nem vehetett részt a gyűlésen, majd elmondta, hogy közel ötven esztendő közzszolgálatára óta mindig szívesen látta a magyar köztisztviselő helyzetét, a családi pótlék nem elégséges egy gyermek nevelésére se. A lakáspénz — nem is szólva Debrecenről — országos zserje kevés. Mindezek ellenére a magyar köztisztviselő mindenkor megfelelt hazafias kötelességének. A KANSz-ra azért van szükség, hogy legyen egy szervezet, amely mindent elkövet a tisztviselők helyzetének megjavítása érdekében, mely javult ugyan az utolsó tíz év alatt, ez a javulás azonban inkább látszólagos, mint tényleges.

### Javorniczky Jenő előadása

A lelkes tapsviharral fogadott elnöki megnyitót követően dr. Javorniczky Jenő közel egyórás előadásában lényeges képet adott a magyar köztisztviselők jelenlegi helyzetéről. Rámutatott arra, hogy Magyarország gazdasági válságát egy a nagyvárosi gazdasági válság, mint a kereskedelmi és iparkamarák, valamint a Baross Szövetség évi jelentése is a fogyasztói közönség vásárlóképesységének leomlásában jelölik meg. A KANSz ezt már tíz éve hangoztatja nemcsak gazdasági, de nemzetvédelmi, társadalmi, sőt emberies szempontból is, mert erkölcsi kötelesség, hogy a munkaadó a munkáért becsületos ellenértéket adjon.

— Mi köztisztviselők — mondotta — nem fizetésemelésért, hanem a békebeli illetmények lehetőségig való visszaállításáért harcolunk.

### Egyenlő elbánást a tisztviselőknek

— Az illetékeket egységesen kell szabályozni, még hozzá úgy, hogy a külön honorálást érdemlő szolgáltatások pótlilletményekben részesüljenek.

### Üzlethelyiség

ketté osztva is nagy kert garage, sportpályának, borospince, két szobás lakás május elsejére Piac-utca 56. alatt kiadó. Értekezés Csáthynál, Deák Ferenc-u. 9. sz.

nek. Az állami költségvetést most első esetben úgy állították össze, hogy az egyes emberek illetményeit nem tünteti fel a budget. Helytelen, hogy a közzszolgálati alkalmazottak egyes kategóriáinál különbségeket tesznek, ez éket ver az egyes csoportok közé. Minden branchenak megvan a magaságára, ezeket rendezni kell, ám általánosságban az egyenlő elbánás elvétől nem szabad eltérni.

### Az előléptetés kérdése

Javorniczky ezután a fokozatos előléptetés kérdésével foglalkozott. Hangsúlyozta, hogy automatikus előléptésre van szükség. Ne kellessen a tisztviselőknek bizonyos esélyekre, például a kartársak halálára várni. Az automatikus előléptés három, kivételes esetekben két évenként történjék. Addig is azonban, míg ez törvényhozási úton megvalósul, bizonyos könnyítésekről szükséges gondoskodni.

— Mindenekelőtt a B-csoport szüntessék meg. Az erre szolgáló hat-száz ezer pengő már fel volt véve a költségvetésbe, immen azonban egy minisztertanácsai értekezlet eliminálta a B. csoport megszüntetése országos kérdés, mert mindenki tudja, hogy kétezer tisztviselő családot érint.

### Debrecen és a második lakbérosztály

Javorniczky vezértitkár még több fontos részletkérdést is megvilágított, így többek között hangsúlyozta, hogy a díjazás ügyét is rendezni kell, mivel ma egész sereg olyan „ideiglenes” napidíjazás működik Csonkanyarországon, aki már tíz év óta teljesít rendes tisztviselői szolgálatot. Szükséges az altisztek és szolgák fizetésének felemelése is. Ezután részletesen foglalkozott a lakáspénz kérdésével.

— Debrecenben — mondotta — csak a hatodik fizetési osztályú tisztviselő van olyan helyzetben, hogy tud magának és családjának kétszobás lakást bérelni lakbérilletményéből. A lakáspénzt a tényleges béreknek megfelelően kell megállapítani. (Általános helyeslés.) Debrecen magasabb lakbérosztályba való sorozása érdekében két interpelláció is elhangzott. Igéret van arra vonatkozólag, hogy 1930 május 1-től kezdődő hatállyal ezt az emelést fogantatosítani fogják. Hogy ez eddig nem történt meg, annak főoka abban rejlik, hogy nem akarták a törvényhatósági választásokat általa befolyásolni. A KANSz vezetősége, Debrecen főispánja és Bethlen miniszterelnök már intervenciáltak ebben az ügyben és remélhe-

tő, hogy a párisi és genfi tanácskozások után ez még is fog valósulni.

### Konvertálni kell az adósságokat

Az előadó beszédje végén rámutatott arra, hogy be kell szüntetni a betegápolási járulékok levonását s mindenekelőtt a tisztviselői adósságokat törvényes úton konvertálni kell. Kívánatos, hogy a köztisztviselők fegyelmi bíróságának legfelsőbb fóruma ne a belügyminiszter, hanem a független magyar bíróság legyen.

Végezetül a nyugdíjazások tekintetében leszögezte a KANSz álláspontját, melynek értelmében a nyugdíjasok nyugdíját mindenkor a tényleges alkalmazottak illetményei után kell számítani.

## Huszonöt helyett eddig csak nyolc taxiengedélyt kértek ki a várostól

Egyelőre tizenhat bérkocsit vonnak ki a forgalomból

(A D. U. tudósítójától.)

A kereskedelmi miniszter tudvalévőleg hozzájárult ahhoz, hogy a debreceni autótaxik számát 25-ről 50-re emeljék fel. A város közigazgatási hatósága közzétette a hirdetményt, hogy az új taxijogokért jelentkezni lehet. Taxijogot kaphat mindenki, aki egy taxijogért két főfogatu jármű iparengedélyt beadja. Érdekes, hogy a taxik iránt nem nyilvánult meg túlságos érdeklődés, amennyiben a kitűzött határidőre csak 14 bérkocsien-gedélyt adtak be. Ma érkezett meg két engedély, így tehát összesen 16 bérkocsi szűnik meg és 8 taxit állítanak be ezek helyére.

Vass Károly tanácsnok, tb. főjegyző a kérelmek ügyében már meg is hozta a döntést és kiosztotta a jogosítványokat, amelyeket a következők kaptak.

Ecsedi János beadta a 63. számú és 76-os bérkocsien-gedélyt, iparengedélyt kapott egy kistaxira.

Turi István beadta az 56-os és 4-es engedélyeket, jogosítványt kapott egy nagytaxi beállítására.

Özvegy Török Jánosné beadta a 48-as és 21-es bérkocsi-iparokat, engedélyt kapott egy kiskocsira.

Daku János és Gere István mint társak beadták az 55-ös és 62-es bérkocsi-iparokat. Engedélyt kaptak kiskocsi beállítására.

Végh Imre és Török Imre mint társak beadták a 65-ös és 69-es iparokat, engedélyt kaptak kiskocsira.

Kiss István és Bánki Ferenc mint társak benyújtották a 15-ös és 59-es

## Francia zsebkendő

P 1.80

## Keller

uri divat, Piac-u. 45

A rendkívüli alaposággal felépített előadás után több felszólalás hangzott el, melyek leginkább részletkérdésekkel foglalkoztak. A nagyjelentőségű taggyűlést Perjéssy Mihály zárószavaival ért véget.

bérkocsi-iparokat, engedélyt kaptak kiskocsi beállítására.

Kovács Lajos és Tóth Lajos mint társak beadták a 34-es és 47-es bérkocsien-gedélyeket, jogosítványt kaptak egy nagytaxi beállítására.

Ilyenformán megszűnik 14, illetőleg 16 bérkocsi és helyettük nyolc taxi áll a standra. Ennek kapcsán Vass Károly tanácsnok főjegyző javasolta, hogy irjanak át az államrendőrséghez és kériék fel annak vezetőjét, hogy május elsején egy csoportosítsa át a bérkocsikat, hogy az Alföldi Takarékpénztár előtti várakozóhelyre ne jusson bérkocsi. Így ez a stand, amelyet tulajdonképpen soha nem is engedélyeztek, automatikusan megszünik. Nem sokkal ezután sor kerül majd a vármegyeháza előtti stand megszüntetésére, amelynek megléte ellen forgalomrendészeti szempontból a kereskedelmi miniszter emelt kifogást.

Általában a jövőben a közigazgatási hatóság szigorubbán fog eljárni a bérkocsisokkal szemben és a rendőrséget felkéri, hogy szigorubbán ellenőrizze a standokat és azokat a bérkocsisokat, akik a közegészségügyi követelményeket nem tartják be és az állást megfelelően nem öblítik szigorubbán büntesse meg.

### ELŐADÁS A MÉRGES GÁZOKRÓL

Szombaton este 6 órai kezdettel tartotta meg Horváth István vegyész-mérnök előadását nagyszámú és élénk közönség jelenlétében a tiszti kaszinó disztermében. Vetített-képes előadásában a mérges gázokat ismertette úgy a hadviselés, mint az ipar szempontjából.

Teljes ismeretgazdagsággal világította meg előadásában azt a jelentős szerepet, amelyet a mérges gázok a modern hadviselésben elfogalnak. Ismertette azok rendkívüli romboló hatását. Előadásának másik részében kifejtette a mérges gázok ipari jelentőségét és azt a rengeteg kárt, amelyet a nagyvárosokban és az ipari centrumokban a levegőben eloszló mérges gázok okoznak.

A vetített-képes előadás nagy tetszést aratott s a megjelentek lelkesen ünnepelték Horváth István vegyész-mérnököt.

## A legjobbat a legjutányosabban kapja!

Asztal-neműek

Alapítási év: 1831.

ebédlő, kávé, teás készletek, a legjobb gyártmányok nagy választékban.

Kardos László  
Debrecen. Kossuth-utca 9. sz.

Egyszeri összehasonlítás meggyőző!!

ARANY  
BIKAGÖZ- és KÁDFURDÓ REGGEL 6-TÓL NYITVA!  
ESTE 10-IGOLCSÓ ARAKI  
ELSORENDO PEDIGERNE IRJA MEG  
SZERKESZTŐ UR!

— hogy őszintén szólva főitőbb nagy szükség lenne arra az irodalmi és művészi szervezkedésre, ami két-három hét, — vagy ha tetszik — Csokonai Vitéz Mihály ideje óta, itt vajudik a debreceni porondon. Mert, kéremszépen, ezek a debreceni írók, művészek talán minden magukfajta tollforgatóknál, vagy esetkezelőknél sanyarubb helyzetben vannak az anyagi javak megszerzését illetőleg. Nem azért, mint-ha kevesebb tehetségük volna egyiküknek, másikuknak, mint az autót tartó, Ritzben vacsoráló pesti kollégáknak, hanem mert Debrecenben egészen sajátos szellem uralkodik a művészet és irodalom pártolása tekintetében. Itt még ma is ott tartunk, hogyha valami irodalmi társaságnak, jótékonyegyesületnek, vállalkozónak szüksége van egy-egy költőre, tollforgatóra, énekesre, szavalóra, akkor egyszerűen felkérjük az illetőt. Vagyishogy azt mondják neki: Öregem, tudod, nagyon előkelő esztély lesz, de pénzünk az — nincs. Kuka Szilárdnak, aki Pestről jön 30 pengőt kell fizetni a felolvasásért, Piti Anerl a híres fővárosi énekesnő 400 eigeneszt kér. Szóval nem futja a jövedelemből. Viszont, Te kérlekálással, megteheded, mert ugyebár forog a neved, megismer a közönség... stb.

És itt van eltemetve a kutya, azaz hogy — pardon — a vidéki irodalom és művészet. Addig nem is fog életre támadni, míg közös erővel le nem számolunk ezzel a sötét, sunyi szellemmel, ezzel a legtöbbször a rendezők szereplési viszketegységét szolgáló rendszerrel. Addig nem lesz itten provinciális kultúra és jól szituált vidéki irodalom, amíg a tisztelt író és művész urak a maguk egyéni hiúságát, szereplési lázát nem tudják lefojtani és nem válaszolnak, igen kézenfekvően az efféle felkéréseknek, következőképpen: Ha majd a jótékonyági elnök ur elmegy a Bika-szállóhoz és ingyen elkéri a termet, ha a cigányprimás ingyen fogja huzni a slow-fox-ot, ha a világitási vállalat ingyen ad villanyt, a MÁV. bérmentve fuvarozza kies pátriánkba Kuka Szilárdot és legvégül, ha Piti Anerlke is hajlandó lemondani a maga 400 eigeneszéről, akkor majd én is szerepelek ingyen, addig azonban pukkadjatok meg! (Ami végeredményben igen áldásos dolog is volna!) Mert — kérdelem én — látott-e már a Szerkesztő Ur olyan embert, aki ingyen kért volna a cipész-től cipőt, a fűszerestől cukrot, a hentes-től kolbászt és látott-e már valakit, aki az ilyen kétágot boldognak, vagy arcátlannak ne vélté volna? Vajjon nem éppen ilyen boldonság-e ingyen elkívánni az író-tól, a művésztől az ő legszemélyesebb szakmájába vágó termelvényt: a novellát, a verset, az énekhangot és a hegedűszólót? Bizony, egészen egyre megy ez, mert ne vegyék rosznéven a művész urak, bizonyos tekintetben ők is csak épp olyan mesteremberek, mint a többi. Legfeljebb annyi a különbség, hogy nem a holt marhabőrt, hanem az élő lelket művelik.

Más kérdés aztán, hogy egy ilyen szervezkedésnek lehet-e célja, és

lehet-e kiverekedni, hogy épp úgy megfizessék az írói és művészi munkát, mint a cipőtalpalást? Más kérdés és nagy kérdés, mert azon kezdődik, hogy kit vegyenek ebbe az írói és művészi „szakszervezetbe”. Nevezetesen holtbizonyos, hogy épp úgy elhivatott költőnek tartja magát az a fűzlapocéta, aki helenként öt kötet zöngeményt rak le Szerkesztő Ur íróasztalára, vagy épp oly aranyjános magaslalon képviseli magát az a borzas adótiszt, akinek két éve tetszik ígéretni, hogy holnap megkezdjük naiv-époszáinak közlését, mint ahogy — talán némi joggal is — a legnagyobb magyar zseninek mondja magát Szabó Dezső. Nagy kérdés, hogy hol kezdődik az író és művész és mi az a mérték, amelyen attl valaki már kontárnak számít.

Ne tessék kétségbeesni: erre is lehet felelni. Mégpedig: Aki azzal jön be a szerkesztőségbe, hogy: — Tessék leközölni e remek novellát, legyen engedem át, de félkövérrel tessék szedetni a nevemet, — azt legjobb gondolkodás nélkül kidobni. Aki viszont azt mondja: hoztam egy verset, de öt pengőt ké-

rek érte. — annak a kéziratát már el lehet — olvasni.

Ebbe az új debreceni írói és művészi szervezkedésbe is csak azokat szabad bevenni, akik megesküsznek rá: Mi pedig nem írunk ezentul ingyen egy betűt sem.

Ne tessék attól félni, hogy akkor majd csak Salapaj Mór írhat és szerepelhet és akkor egyszerre nem lesz szükség az igazi tehetségekre. Mert — hiába szidjuk — az a derék közönség nem is olyan rossz kritikus. Ha jó árut kínálnak neki, nem fogja sajnálni a pénzt, ha rosszat ígérnek, nem ad érte egy vasat sem s inkább hallandó lesz pénzért élvezni, mint ingyen dühöngeni. Így indul meg az- tán egy egészséges kiválasztás, amivel jól fog járni mindenki: közönség, író, művész, irodalom. Legfeljebb csak a kontároknak fog rosszul esni a dolog.

Akkor majd beszélhetünk a vidéki irodalom elismertetéséről, erkölcsi megbecsüléséről, kiverekedéséről és a budapesti ál-nagyságok kiszorításáról, amiről legközelebb, — csak addig meg ne írja Szerkesztő Ur, — e helyen lesz nekünk is egy kevéske mondanivalónk: (mars)

Egy furfangos csaló, aki elvesztette  
„az eszének elméjét“

Nyolc hónapi börtönrre ítélte a debreceni törvényszék, mert ötezer pengős váltókölcsonst akart felvenni egy idegen birtokra

(A D. U. tudósítójától.)

Humoros jelenetekben gazdag csalási és okirathamisítási bűnügyet tárgyalt szombaton délelőtt a debreceni törvényszéken dr. Jankovich Jenő büntetőtanácsa. Imbolygó járással lép be a tárgyalóterem aitolján a hozontos bajszu Posta Sándor, hajdudorogi polgár, aki ugyanebben az ügyben már egyszer járt a törvényszéken, de akkor elnapolták a főtárgyalást bizonyítás kiegészítése végett.

Posta Sándor egyébként földhözragadt szegény ember, akinek odahaza nagy családja van. Ezelőtt két esztendővel különösképen megszorult anyagiakban és merész tette határozta el magát. Eszébe jutott, hogy van neki Dorogon egy nagyon jó ismerőse, Tóth A. János, aki a felesége

révén rokona is. Erre fel 1928 júliusában begyalogolt Hajdunánásra és ott egy régi ismerősével, Kovács Lászlóval együtt beállított a Gazdasági Bankba. Illedelmesen bemutatkozott, miszerint ő Tóth A. János hajdudorogi lakos, tizenkét katasztrális hold föld boldog birtokosa, de most megszorult pénz dolgában és nagyon szépen kér ötezer pengő váltókölcsonst.

A bank eleinte nem a legnagyobb bizalommal hallgatta a derék dorogi polgár előadását, de amikor a megbízhatónak ismert Kovács László is bizonyította, hogy igaz minden, amit elmondott, az igazgatóság még aznap délelőtt megszavazta az ötezer pengős kölcson folyósítását. Posta Sándor erre feltűnő mohósággal

kezdte sürgetni, hogy fizessék már k a pénzt, s melleszen a dolgára. Ez a siettetés gyanussá tette Postát a bank tisztviselői előtt, majd az igazgató megbizta a bank főkönyvelőjét, hogy kerékpáron siessen Hajdudorogra és tájékozódjon Tóth Jánosnál. A könyvelő el is biciklizett Dorogra, ahol az igazi Tóth János vehemensen tiltakozott az 5000 pengős kölcson kifizetése ellen. Így derült ki, hogy Posta Sándor ravaszul be akarta csapni egy bankot, mint a rokonát, akinek a nevével visszaélt. Posta ugyanis a kölcson megszavazása után Tóth János nevét vidáman aláírta öt darab, egyenkint 1000 pengőről szóló váltóra, valamint egy biztosítéki okiratra. Posta Sándor az előző főtárgyalás alkalmával minden momentumra pontosan vissza tudott emlékezni. Az agyának akkor még semmi baja sem volt. Időközben azonban hiba történt az „elméjével”. Posta Sándor elmondta a szombati tárgyaláson, hogy ő, amikor a váltókat aláírta és Tóth Jánosnak adta ki magát, azt sem tudta, mit csinál, most pedig már nem tud visszaemlékezni az eseményekre.

Tekintetes járásbíró ur, — mondja dr. Jankovich tanácselnöknek, — engem a tett előtt az uton elgázolt egy autómotor. Ahogy lezuhan tam, elvesztettem az eszméletemet és vérzést kaptam az agyamban. Jankovich tanácselnök erre megjegyzi:

— Érdekes, hogy az előbbi tárgyaláson erről egy szót sem említett. Talán időközben jutott az eszébe?

— Nem tudom én kérem, hogyan történt, csak azt tudom, hogy az elgázolás elvette az eszemnek az elméjét. Azóta mindig olyan a fejem, hogy azt sem tudom, hol áll.

Posta Sándor egyébként beismer- te a csalást és hamisítást s bár védekezésül „elméje elvesztését” hozta fel, semmiképen sem tudta bizonyítani, hogy vele valaha is autógázolási eset történt volna. Időközben Benedek László dr. egyetemi tanár megvizsgálta Posta Sándor elmeállapotát s minden kétséget kizáróan megállapította, hogy a vádlottnál sem elme-zavar, sem elmeegyeség nem mutatható ki, büncselekménye elkövetésekor teljesen beszámítható állapotban volt s jelenleg sem állapítható meg nála semmiféle zavaró momentum az agyműködésben.

Néhány tanut hallgatott még ki- után a bíróság, majd bizonyítottak véve Posta Sándor bűnösségét, öt csalás büntetének kísérletében és magánokirathamisítás büntetésében mondta ki bűnösnek, nyolc hónapi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen ugy Posta Sándor, mint dr. Kádár István királyi ügyész felebbezést jelentett be az ítéletáblához.

HUSZONÖT KESSZURÁSSAL  
MEGGYILKOLTAK  
EGY LEVENTLOKTATÓT

Nyiregyháza, április 26.

Padár községben Kondor József, ennek felesége és Géza nevű fia meg- támadták Stimmer Imre leventeokta- tót és összeszurkálták. Az egyik szu- rás átvágta a nyak ütőerét is. Stim- mert haldokolva szállították kórház- ba, ahol megállapították, hogy 25 szurás érte. A csendőrség a gyilkos- család mindhárom tagját letartó- zta.

Modern rádió csak hálózati lehet!!

Bármily gyártmányu

telepes rádióját  
kicseréli hálózatra

DALLMAN

Rádiólaboratóriuma

Piac-utca 72. Cégem a Takarékoság tagja.

Telefonszám: 16-64. Telefonszám: 16-64.

## Messze elágazó és nagyarányú kommunista szervezkedést leplezett le a debreceni rendőrség

Több munkást őrizetbe vettek kommunista jüzelmek miatt

(A D. U. tudósítójától.)

A szegedi és szolnoki rendőrség pár nappal ezelőtt nagyarányú kommunista szervezkedésről rántotta le a leplet, amelynek a szálai Budapestre vezettek. Szerencsére ezeket a kommunista alakulásokat idejében sikerült megghusítani s még mielőtt messze ágazó szervezetükkel bármilyen kisméretű rendbontást is sikerült volna elérniök. A szegedi és szolnoki szervezkedések megghusításakor már tudta a rendőrség, hogy a többi vidéki városokban is folyik az aknamunka, amelyet közvetlen Budapestről irányítanak, de amelynek szálai távol keletre vezetnek.

Igy a debreceni rendőrség is megindította a nyomozást, hogy az itt alakulóban lévő kommunista csoport szervezői, vezetői és tagjai minél előbb rendőrkézre kerüljenek. A pár nap óta tartó lelkiismeretes nyomozásnak szombatra aztán szenzációs eredménye lett. A debreceni rendőrség bünygyi és politikai osztálya egy messze ágazó kommunista szervezkedésnek jött a nyomára, amelynek eredményeképpen több kommunistát le is tartóztattak.

A nyomozás során kiderült, hogy a

letartóztatott kommunisták a külsőségeken szívós izgatást végeztek a szegényebb nép körében. Rendszeresen tartottak kommunista összejöveteleket, amelyeken a marxizmus „világboldogító” eszméit és gazdasági tanait propagálták. Szerencsére azonban még a szervezkedés legelején volt az ifjú munkások debreceni kommunista csoportja s így a rendőrségnek most sikerült végleg ártalmatlanná tenni őket.

A debreceni kommunisták, akik most kevés kivétellel hurokra kerültek, mint a rendőri nyomozás megállapította, állandó összeköttetésben állottak a fővárosi és a nagyobb vidéki városokban létesített kommunista csoportokkal. A nyomozás a legnagyobb eréllyel tovább tart. Valószínű, hogy a közeli napokban még több kommunista letartóztatása várható. A nyomozás érdekében egyelőre a sajtó közlelbi részleteket nem közölhet a debreceni kommunista szervezkedésről, pár napon belül azonban, mihielyt a nyomozás teljesen befejezést nyer, a rendőrség nyilvánosságra fogja hozni a nagyarányú kommunista mozgalom minden részletét.

## A kultuszminisztérium hozzájárult két debreceni óvoda építéséhez

Az egyiket a Téglavetőben, a másikat a Kincseshegyen építik

(A D. U. tudósítójától.)

A város törvényhatósági bizottsága már régebben kimondotta, hogy hajlandó két új óvodát építeni a Kincseshegyen és a köntösgáti iskola mellett, ha ennek céljaira a kultuszminiszter hajlandó ötvenezer pengő államségélyt adni.

A minisztériumból most érkezett

meg a válasz, amely szerint a vallás- és közoktatásügyi miniszter hajlandó megadni az ötvenezer pengőt, ha a város a tervrajzokat és költségvetést mielőbb felterjeszti hozzá. A másik kikötése a miniszternek az, hogy az egyik óvodát nem a köntösgáti iskola mellett, hanem a téglavető központján kell felépíteni.

## Hajdumegyében egymásután alakulnak a frontarcos csoportok

Mióta a MOVE országos központja kiadta a rendeletet, hogy minden megyében a városok és községek frontarcosai alakítsák meg helyi csoportjaikat, egymásután alakulnak a frontarcos csoportok. Eddig a következő csoportok alakultak:

**Nádudvar:** Elnök Karakas Zsigmond; jegyző Bertalan Lajos; szervezőtiszta Straub Gyula. Negyven taggal alakult meg a csoport.

**Tiszacsege:** Elnök Szabó Sándor főszolgabíró; alelnökök dr. Molnár Gyula, Marchart József; szervezőtiszta Bartha György főjegyző. Megszervezés kezdeményezés nehéz munkáját vitéz Tóth Sándor végezte.

**Földes:** Elnök vitéz Kiss István ny. őrnagy; ügyvezető-elnök Tisza István földbirtokos; alelnökök Kiss Sándor és Székely Sándor, Bene Antal; titkár Meggyesy István és 62 taggal a csoport megszervezését vitéz Kiss

István ny. őrnagynak köszönhető. **Hajduböszörmény** már régebben nagy létszámmal van képviselve a frontarcosok táborában. Most készült elő elnökségének és tisztikarának megválasztását vitéz Közeghy Frigyes bajtárs.

**Hajdunánás** igen szép számmal megalakult Csiba András elnökle alatt, kinek nevéhez fűződik a szervezőtől a megalakulásig való összes munkálata.

**Miképes:** vitéz Nagy József főjegyző most végzi a megalakítás munkáját.

A többi községekben is a megbízottak fáradhatatlan szorgalommal dolgoznak és közeleken készen leszenek az alakulásokkal, melynek befejezése után debreceni székhellyel meg fog alakulni a vidéki csoportok elnökeiből a **MOVE Országos Frontarcos Szövetség hajdumegyei frontarcos el-**



**"2514" MINDEN EDDIGT FELŐMŰ KEZELÉSE EGYSZERŰ 1 ÉVI JÓTÁLLÁSSAL, BÁRHOL BESZEREZHETŐ 6-12-18 HAVIRÉSZLETRE KÉRJEN OKVETLEN RÁDIO KERESKEDŐJÉTŐL ISMERTETÉST**

**MINDENT A HÁLÓZATBÓL**

nöksége, melynek tagjai a tisztikar, a járási és városi csoportok delegátusa, a megyei vezető (szervezőtiszta).

A megyei elnökség választja meg azokat, akik az Országos Elnökségben leszenek hivatalba Hajdu megyét képviselni Budapestben.

Nagyobb horderejű és fontosabb dolgokban a megyei elnökség lesz összehívva, ezért fontos annak mielőbbi megalakítása.

A rendszerezett nagyobbított frontarcos jelvény, mely a központnál P 5.60-ért kapható igazolvánnyal

ellátott tagjaink részére, tekintet nélkül, hogy tiszt, vagy legénységi állományban az illető.

A vezetőség ezúton hívja fel a bajtársakat, hogy jelvényt viselőket egymást kölesönösen üdvözölni tartoznak, bárhol találkoznak; de egyben kérik megfigyelni, ha kétség merülne fel, hogy olyanok viselik a jelvényeket, akiket nem illet meg — igazoltassák le, hogy a központtól kiállított igazolványuk van-e. Ha nincs, vagy az illetőt be kell jelenteni, vagy a legközelelbi rendőrszemenetel felgázoltatni és jelvényétől megfosztatni.

## Sulyos kerékpár baleset a Nagytemplom előtt

Kocsival elgázolt egy debreceni lakatossegédet

A Nagytemplom előtt tegnap sulyos kerékpárszerencsétlenség történt. Vig Gergely lakatossegédet elütötte egy kocsi. A szerencsétlenül járt fiatalember a baleset következtében a fején, lábán és kezén komoly zuzódásokat szenvedett.

Vig Gergely lakatossegéd, Létai-utca 12. szám alatti lakos kerékpáron igyekezett a Péterfia-utca irányába a Károly Ferenc József-utcon levő műkőgyárba. Mikor a Nagytemplomhoz ért, az ut elkeskenyedésénél be akart fordulni a Kálvin-térre; ugyanakkor egy kocsi jött a Péterfia-utca felől, s a flatvan-utca felé tartott. A kocsi —

minthogy nem volt ideje a két járműnek, hogy egymást kikerüljék — elütötte a kerékpáron vele szembejövő Vig Gergelyt. A fiatal lakatossegéd kerékpárjával együtt a kocsi kerekai alá került. A szerencsétlen emberen végiment a kocsi. Véres fejjel hevert az uton a fiatal lakatossegéd, akit a mentők részszesítettek első segélyben, majd a sebészeti klinikára szállították. Állapota sulyos, de nem életveszélyes.

A rendőrség a baleset ügyében megindította a nyomozást, annak megállapítására, hogy az elgázolás miatti terhelés valakit gondatlanság-

Üzletem Piac-u. 73. sz. alá helyeztem

**PAULO** vésnök és bélyegzőkészítő

Gumi-, rez- és acélbélyegzők, pecsétnyomok, zománc és öntött oimtblak  
DOMBORNYPOMDA

## Asszonyokhoz szölok

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara keretében, az elmúlt esztendőben megrendezett virágos-kertverseny megítélésére alkalmával irtam az alábbi sorokat. Azt hiszem, most, amikor a Virágos Magyarország-mozgalom felkérésére a Tiszántúlon ehhez csatlakozásra kívánom felhívni a virágot kedvelőket: ismét leghegyesebb, ha ugyanazon szavakat csendítem meg újból:

Hivatásom szerint hétvármege sokszáz községét járom. Nem a vonatok ablakából nézem a világot, az utam a tanyák és falvak népéhez vezet.

És lássátok, az egész országban, de sajnós nevezetességgel: a Tiszántúlon, főként: azt tapasztalom, hogy a magyar otthonok nagyon sok helyen: ridegek és szomorúak, mert környezetük nagyon kopár. Milyen öröm pedig, ahol fás és virágos portára ér be az ember. A fáradt gazda földjéről pihenni visszatérve, a kimerült iparos, munkás, vagy hivatalnok, bármilyen foglalkozásból, ha megtér: fokozottabb megnyugvást és lelki felüdülést nyer. ha otthonában virágok fogadják: asszonyának kedves és gondos kezével nevelt virágok. És mégis hány tanyaúra, hány falusi vagy városi portára térek én be, ahol nem mosolyog a virág...

Asszonyok, Benneteket adott az ég, hogy ezekben az elátkozott időkben áldott kezetek simítsa el a magyar férfi homlokáról a redőt. Magyar Asszonyok, én a magyar férfiak nevében alázatos hálával elismerem, hogy Nektek is tulságosan sok megpróbáltatást és tulságos munkát, sok lemondást és sok szomorúságot hoztak ez idők. És mégis és talán annál inkább: Töletek kérem, hogy ne hagyjátok virág nélkül tanyáitokat, falusi vagy városi kiskerteket s ti, akiknek a nagy város községekben talán csak egy folyosó-sarkot, egy erkélyt, vagy éppen csak egy ablakot adott csupán a sors: ne hagyjátok virág nélkül azt...

Magyar Asszony, Te legszebb Virága ennek a földnek: virágot kérek Tőled a magyar Férfi számára! Mosolygó virágot, színes és illatosat, szelíd örömeiket és megnyugvást keltő szépségeit az Életnek. Virágot az Uradnak, a fiadnak, apádnak, bátyádnak...

Látod, kedves Testvérem, ebben a korszakban olyan sok ridegséggel, olyan sok komisszással, annyi marcangolóan fájdalmas igazságtalansággal kell nekünk küzdenünk magyar férfiaknak. Mikor hazatérünk az otthonunkban: virággal várjatok!

És ne fájjon, drága Testvérem, ha munkában fáradt izmu, vagy felzaklatott idegű férfid eleinte szinte észre sem veszi és föl sem veszi virágaidat. Mosolyogjon tovább a virágod, mosolyogjál tovább, Te legszebb és legdrágább Virág és meglátod: meg fog enyhülni előbb-utóbb a munkában és napibajokkal csatázásban elridegült férfiarca!

Alig két év előtt megkezdtem az Ország legfájtalanabb vidékén: a Tiszántúlon összetaborozni azokat, akikben megbred a fák iránti szeretet. Az akkor létesített „Fáültetők

Épület és buter-

• vasalások,  
• four nérok

Bécsler Lajosnál,  
Székelyi-utca 2. sz.

Társaságá"-hoz, hívásomra: ötezen csatlakoztak már. Országjáró utaimban boldogan látom, hogy ez ötezer társunk nemcsak szóval az, hanem mindenfelé sok-sok fát láttam, ahol azelőtt kopárság volt...

Most kérdezem, a Tiszántúlon, ahol oly kevés a virág, de ahol van: szép fás és virágos-kert, ott olyan gyönyörű is, — kérdezem: főleg Töletek kérdezem, Magyar Asszonyok, szabad-e hagyni kertjeinket tovább virágok nélkül, ilyen kopár-ran?! Segítséggül hívlek Benneteket ennek a szomorú Magyar Életnek szebbé tételére!

Mindazokat kérem, akik a virágot szeretik, akik a virágot megértik, akik a virágért hálások tudnak lenni: segítsenek megnyerni a többieket, akik elmellőzték eddig: a megnyugvást, a megvidámódást, a jobb és nemesebb és boldogabbá

tevő öröme ez örök forrásait.

Országjáró utaimban milyen boldog érzés volna, ha már azt is látnám, hogy a kiskertekben több a virág, az otthonokban több a derű, édesebb a nyugalom és a jövőben: a Magyar Jövőben bizóbb a bizalom s a nyugalmas-derűs otthonokban megpihentek: munkára és küzdelemre megüjl erővel készek.

Magyar Asszonyok, ugy-e, nem hívlek segíteni Benneteket?

Dr Rácz Lajos

m. kir. gazdasági főtanácsos,  
mezőgazdasági kamarai igazgató.

## Kétezer pengő szubvenciót utalt ki a város a Csokonai színháznak

### Hétezer pengőt kért az igazgató, de ötezet vissza tartottak adósságaira

(A D. U. tudósítójától.)

Kardoss Géza, a Csokonai-színház igazgatója beadványban kérte a polgármestert, hogy részére utalják ki az április végén esedékes szubvenciórészletet, amelynek teljes összege hétezer pengő. A tanácsi értekezleten megállapítást nyert, hogy a szubven-

cióból ötezer pengő le van kötve a színház igazgatójának a Városi Takaré- és Hitelintézetnél fentálló tartozásainak fedezésére. Így csak kétezer pengőt utalnak ki a színház igazgató részére, ötezer pengőt pedig egyenesen az adósság törlesztésére utalnak át.

## Csalási és hamistanuzási bűnyűgy lett egy 68 éves ember gyermektartási peréből

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Nádházi György, Pongrácz János, Janó Béni és Janó Sándor hamistanuzás büntetével vádolva állottak szombaton délelőtt a debreceni törvényszék Jankovich-tanácsa előtt. A hamistanuzási per tulajdonképpen gyermektartási perrel kezdődött. A hatvannyolc éves Janó Sándor ugyanis még 1925-ben találkozott a mezőn egy fiatal leánnyal és ezt a találkozást egy újszülött megérkezése követte. A leány gyermektartási pert indított Janó Sándor ellen s a püspökladányi járásbírósg meg is ítélte a gyermektartást. Janó Sándor azonban nem volt hajlandó fizetni a leánynak, mire újabb perre került a sor, amit Janó szintén elvesztett. Erre a perre ráment a háza is s ma már szegény ember lett, két tehene sineken. Tulajdonképpen erről a két tehéről szólana a krónika.

A vád szerint Janó Sándor 1927. évben vett két tehent. Mikor pedig megtudta, hogy ha nem fizet a leánynak gyermektartást, akkor végrehajtást eszközölnek nála, nagy bírtelen átíratta a két tehent a fia, Janó Béni nevére, nehogy a jószágok is áldozatul essenek a végrehajtásnak. Amikor pedig a leány feljelentette Janó Sándort és fiát csalás miatt, ezek arra bírták Nádházi Györgyöt és Pongrácz Jánost, hogy a bíróság előtt azt vallják, hogy a teheneiket tulajdonképpen nem Janó Sándor, hanem Janó Béni vette a saját pénzéből s csak tévedésből került a járlatra Janó Sándor neve, amit később kiigazítottak. Kiderült azonban, hogy az állatokat Janó Sándor vette s csak akkor történt a fia nevére való átírás, amikor már égett fejként a ház s felni kellett attól, hogy újra kerül a két tehén is.

Kétségtelen, hogy mindenki szeret jutányosan vásárolni. Erre alkalma nyílik, mert a

## Bosznay J. és Társa

cég átvételével az üzletet teljesen újjászervezem és ez alkalommal a raktáron lévő nagymennyiségű gyapju és selyem szöveteket, műselymeket, francia delaine- ket, mosóárukat stb. stb.

feltűnő olcsó árakon eladom. Igen fontos! Üzletemben csak kifogástalan minőségű áru kerül eladásra.

Kérem kirakataimat állandóan figyelemmel kísérni!

Bosznay J. és Társa  
Cégtulajdonos:  
Krausz Gyula.

Táboréhsági tagok bevásárlási hely

A tegnapi főtárgyaláson mind a négy vádlott tagadásban volt. Ki hallgattak hat tanut, akik jórészt igazolták a vádiratban foglalt bűncselekmény elkövetését. Pongrácz János mindvégig hangoztatja:

— Egy szikrát sem érezzük magunkat bűnösöknek. Ártatlanok vagyunk!

A törvényszék azonban a rendelkezésre álló adatok, vallomásokból bizonyítottak vette a vádlottak bűnösségét és Janó Sándort s Janó Bényt csalás és hamistanuzás büntette miatt hat, illetőleg tizhónapi börtönre, Nádházi Györgyöt és Pongrácz Jánost pedig hamistanuzás büntette miatt fejenként hét-hét hónapi börtönbüntetésre ítélte. Az elítéltek, valamint a királyi ügyész az ítéletben megnyugodtak.

## FEHERTOI DANIEL

KLINIKAI SZALLITO  
DEGENFELD-TÉR 4.  
TELEFON 11-35. SZ.

TEMETKEZÉSI VALLALATANAK  
TEMETÉSEI:

Borsos István idősb. Borsos Imre kovácsmester fia életének 20-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 27. napján délután 4 órakor lesz a Kossuth-utcai temető házatól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe.

## NAGYSZABASU KULTUREST AZ IPAROS LEVENTE EGYESÜLETBEN

A debreceni Iparos Levente Egyesület április 27-én este 8 órai kezdettel rendezte meg szokásos kulturisztjét a DTE Magoss György-tér 9. sz. a. tornacsarnokában. Ez alkalommal a következő műsor kerül bemutatásra: 1. Magyar Híszkegy. Előadja a debreceni Iparos L. E. Levente zenekara. 2. Irredenta szavalt. Lip-tay Rózsika urleány. 3. Magyar nő-tákat énekel és önmagát egyedül kíséri Gómory András zeneoktató. 4. Felolvasást tart a jellemről az Iparos L. E. főoktatója. 5. A „Csunyak” páros komédia. Előadják Ribárszky Margitka urleány és Dull Sándor iparos Levente. 6. Vonós quintett: Az Iparos L. E. zenekarának tagjai. 7. „En magyar leány vagyok”. Hazafias színjáték I felvonásban. Szereplők: Ribárszky Margitka, Vigh Mariska urleányok, Dull Sándor, Ujvári József, Jónesz Ernő és Balogh István iparos Leventék. Műsor után tánc, a zenét a debreceni Iparos L. E. zenekara szolgáltatja.

Fehérnemű és harisnyó stoppolás, varrás és himzés

SINGER VARRÓGÉPPEL



Flores-utca 70. szám



# HIREK

1930 április 27. (vasárnap)

Prot. Arisztid. Kath. Quastin.

1930 április 28. (hétfő)

Prot. Valéria. Kath. Ker. Pál.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kigyó, Piac-u. 33. — Arany Angyal, Piac-u. 50. — Reménység, Csapó-u. 22. — Sas, Hatvan-u. 70. — Boeskey, Cegléd-u. 22. — Tisza, Péterfia-u. 76. — Szentháromság, Homokkert.

## IDÓJÁRÁS

Hazánk a folyó évek eddig legmelegebb napját érte el. Az Állóidőn tegnap 27 fok Celsiusra emelkedett a hőmérséklet, éjjel pedig többhelyen 15 fok Celsius felett maradt a hőmérő. Ma délelőtt még erősebb a felmelegedés, de az élénkebb légmozgás következtében nem áll be a fülledtség érzése.

Budapesten 26-án délben a hőmérséklet 24 fok Celsius. Időprognózis: Meleg, zivatarra hajló idő.

## ISTENTISZTELETI REND VASÁRNAP.

A ref. templomokban:

Nagytemplomban d. e. 10 órákor prédikál dr Cairns, tolm. dr Erdős Károly, d. u. 5 órákor Márki Kálmán, Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Siposs Ferenc, d. e. 11 órákor Kovács József, d. u. 5 órákor Szabó Géza, Kossuth-u. templomban d. e. 10 órákor prédikál Molnár Ferenc, d. u. Baja Mihály, Arpádtéri templomban d. e. 10 órákor prédikál Madar Zoltán, d. u. 3 órákor Magyar Bertalan, Ispótyai templomban d. e. 10 órákor prédikál K. Kiss László, d. u. 5 órákor Szabó Gyula, Homokkertben 10 órákor prédikál dr Ferenczy Gyula, Nyilastelepen d. u. 3 órákor dr Kékényessy A. Csapókerthben d. e. 10 órákor prédikál Halász András, d. u. 3 órákor Halász András, Kossuth-u. templomban d. e. fél 9 órákor ifjúsági istentisztelet, tartja: Kántor József, Wolaffka-telepen d. u. 3 órákor Hadházy Pál, Nyulason délelőtt 10 órákor prédikál Bárdi Ferenc.

A rom. kath. templomban:

Szokott vasárnapi miserend. Fél 10 órákor nagymise, utána prédikál Kovács Sándor, a Katholikus Figyelő szerkesztője. Utolsó mise fél egy órákor. Délután fél négy órákor szentolvasó, utána litánia, szentbeszéd nincs.

Az evang. templomban:

Az evangélikus templomban vasárnap d. e. 10 órákor istentisztelet, tartja: Rapos Viktor, Fél 1 órákor leventé-istentisztelet, tartja: Labossza Lajos.

A Casino közgyűlése.

A debreceni Casino május 3-án délután 6 órákor tartja saját helyiségében rendes közgyűlését, a következő tárgysorozattal: 1. Évi jelentés. 2. 1929. évi zárszámadás. 3. Az 1930. évi költségvetés megállapítása. 4. A választmány kiegészítése. A közgyűlést társasvacsora követi.

Az állami utépítések ügye. Szombaton délelőtt Debrecenbe érkezett Barna Bertalan miniszteri tanácsos, aki itt az állam által kiépítendő ut-átelési szakaszok ügyében folytatott tanácskozást, amelyen többek között résztvett Vargha Elemér polgármesterhelyettes, Borsoss József műszaki tanácsos és Kovács Gyula műszaki főtanácsos az államépítészeti hivatal vezetője. A tanácskozás zárt ajtók mögött folyt le.

Az evangélikus női filléregylet a februári teacstély-műkedvelői előadását április végén általános kívánságra meg akarta ismételni. Most olyan elháríthatatlan akadályok merültek fel, hogy az előadást nem lehet megtartani. Erről a filléregylet vezetősége azzal értesíti elsősorban a szereplőket, hogy nekik készségi-kért ezután is köszönetet mond.

Szüllői értekezlet. A Csapó-utcai ref. iskolakörzet tanítótöbbsége április 27-én, vasárnap d. u. 4 órai kezdettel a Csonka-u. iskola tantervében szülői értekezletet tart. Az értekezlet vezetője és előadója: Mocsári László igazgató-tanító lesz. A szülőket, tanügybarátokat, érdeklődőket ez uton hívja meg a tanítótöbbség.

Honsz közlemény. Kérem azon tagjainkat, akik megváltott ingatlanokból vagy váltásigföldekből az OFB itélettel földhöz jutottak, szíveskedjenek hivatalos órák alatt iródnakban megjelenni. Saját érdekében minden hadirokkant és hadiözvegy okvetlenül jelenjen meg. Csoportelökség. — Felhívom azokat a hadirokkantakat hadiözvegyeket és hadiárvaakat, akik még nem tagjai a Honsz csoportnak, saját érdekében iratkozzanak be tagjaink sorába. Csoportemlékség.

A közszolgálati altisztek ténemulatsága. A magyar állami és közszolgálati altisztek országos nyugdíjpótló és segélyező egyesület debreceni fióktöbbsége 1930. május 3-án, szombaton este fél 9 órai kezdettel a Korona disztermében a záró-alkopja javára reggel 5 óráig tartó ténemulatságot rendez. Belépőjegyek már kaphatók a kir. itéletábi és a kir. törvényszéki altiszteknél. Személyi jegy ára 1.20 pengő, családjegy 3 személyre 2.50 pengő vígalmi adóval együtt.

A Szele-család köszönete. Mindazoknak, akik pótolhatatlan vesztegünk feletti bánatunkat jóságos részvétükkel megosztották és megnyitették, ezután is halás köszönetet mond özv. Szele Györgyné és családja.

A Tisza István Tudományos Társaság közgyűlése. A debreceni Tisza István Tudományos Társaság április 29-én, kedden délután 5 órákor a debreceni református Kollégium disztermében tartja évi rendes közgyűlést a következő tárgysorozattal: 1. dr Pávay József egyetemi tanár, h.-elnök a közgyűlést megnyitja. 2. dr Milleker Rezső egyetemi tanár: „A buzakérdés és túlnépesedés”. 3. dr Tóth Lajos egyetemi tanár: föltökári jelentés az 1929—30. évről. 4. A Tudományos Társaság tisztikarában megválasztott helyek betöltése. 5. A megválasztott elnök a közgyűlést berekeszti.

Balesetek. A Petőfi-téri parkban pénteken délután két baleset történt. — Ceglédi Balint városi kertész, aki a parkban a füvet nyeste, sarlójával erősen megsebesítette kezét. Mikor fenökével élesítette a sarlót, az éles szerszám megcsuszott a jobb kezében s a bal kezéjét erősen megsebesítette. Egy közelben lakó orvos rászesítette segélyben. — Hasonló baleset érte Brezni István Kassai-ut 4. szám alatt lakó kertészt is, munk közben sarlójával megsértette a kezét. — Varga Antal műkögyári napszámot is súlyos baleset érte pénteken délután. Készállítás és költirakás közben érte a szerencsétlenség. Amint társaival követ rakott, egy több kilós kő kiesett a kezéből s a lábára zuhant. Mindkét lábán súlyos zúdásokat szenvedett. Egy közelben lakó orvos kötözte be sebeit, majd az Obuda-ut 34. szám alatti lakására szállították. Pölggyógyulása több napot vesz igénybe.

Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrkiütések, kelések, furunkulusok eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűviz szabályozza a belek annyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezérférfia meggyőződött arról, hogy a valódi Ferenc József víz hatása mindig kitünően beválk. A Ferenc József víz kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

A MÁV üllharmonikusok szonazáró hangversenye. Olasz-opera est. A fillharmonikus zenekar, amint ezt már megelőzőleg is köztűnk, május hó 4-én este 8 órákor tartja IV. bérleti hangversenyt az Arany Bika szálló nagytermében. Az olasz opera est keretében közreműködő Stránszky Aranka, Vinkovich László és Csóka Béla a budapesti városi színház opera együttesének tagjai Rossini, Puccini, Leoncavallo és Verdi örökbecsű dalműveiből adnak elő áriákat zenekari kísérettel. A nagy művészi eseményt jelentő est kimagasló része az „Aida” c. opera teljes harmadik felvonásának, a hájos niluspartii jelenetnek az előadása. Jegyek Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében és a MÁV Menetjegyirodában válthatók.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos-u. 23. alatt levő baptista imaházban vasárnap d. e. fél 9—9 óráig imaházit, 9—10-ig bibliamagyarázat, d. u. 6—7-ig prédikáció, fél 8—9 óráig vallásos estély, vegyeskar és zene számokkal.

Világmárkás tennisz rakettek, tennisz labdák, cipők, pulloverek, tennisz középhálók, rakett-lakk, rakett-védők stb. nagyválasztékban Antalffy sportüzletben, Varga-u. 1. sz. kaphatók. Kérem szives látogatását. Telefon 612.

A Debreceni Egységspárt 21. sz. körzete április 27-én, vasárnap délután 5 órákor hivatalos helyiségében: Bőszörményi-ut 7. sz. alatt (Papolezy Béla féle vendégfőben) fontos értekezletet tart. A rendelkezésre álló rövid időre való tekintettel külön meghívókat nem küldtünk, mért is ez uton kérjük fel az igen tisztelt tagtársakat, hogy minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni. Hazafias üdvözléttel a körzet elnöksége.

„Ködfoltok a fasiszta csillag képben” cím alatt ir vezércikket vitézt Bajesy Zsilinszky Endre az Előörs legújabb számában. Mint vitéz Bajesy Zsilinszky Endre minden írása, ez is megérdemli a nacionalista közönség legteljesebb érdeklődését. Érdekes cikk foglalkozik a községek háztartásának kérdésével s igen értékes gondolatokat vett fel Féja Géza Irodalmi szemle cikke. Boromissza Tibor egy hortobágyi pári-párról ir megragadóan kedves és mély karcolatot. A „Föld népe” című tartalmas rovatban a legégetőbb kérdésekkel foglalkozik az Előörs. Simon Zoltán szellemes és értékes riportot közöl a határszéli magyar színészettről. Feltűnést érdemel Liszkay László „Kedves Sir William” rövid, de frappáns írása, amelyben kegyetlenül lerántja a leplet az állítólagos magyar barátság egyik detiriu-mos szélhámosáról. Ezenkívül számos érdekes és értékes rovat, cikk, riport teszi változatossá az Előörsöt. Ismételten felhívjuk a Hajdúföld nacionalista olvasótáborát, hogy fizes-sen elő erre a kitünő, tartalmasan szerkesztett és mindvégig intrazin-gens nacionalista szellemben írt újságra. Az Előörs megrendelhető a Hajdúföld szerkesztősége vagy kiadóhivatala utján is.

# Olcsó árusítás a Nemzeti Ruhaházban Feloszlik! Megszünik!

Arajanlatunk a következő:

- Szines strapa férfi öltöny . . . P 22.—től
- Sötétkék vagy fekete öltöny . . . P 40.—től
- Gummikabátok . . . . . P 19.20-fól
- Felöltök egyes darabok . . . . P 12.—től
- Átmeneti kabátok . . . . . P 40.—től
- Divatöltönyök minden színben P 35.—től
- Egész jó minőségű kangárn ruhák . . . . . P 48.—től
- Szövet gyermek ruha . . . . . P 9.—től
- Sport nadrág . . . . . P 9.80-tól
- Gyermek gummikabátok . . . . P 14.—től

Használja ki a kedvező alkalmat, mert már csak rövid ideig tart.

# Nemzeti Ruhaház

Piac-utca 69. szám.

Feloszlik! Megszünik!

— Uj debreceni polgárok lettek az elmúlt hónapban a következők: Özvegy Bernát Kálmán házartásbeli, Kiss József közműveségéd, Moschek Sándor ny. áll. huszártiszthelyettes, Bottka Sándor kereskedőségéd, Fazekas Imre műszerész, Friedlander Vilmos tollkereskedő, Vajda Béla állatorvos, Kardos Lajos Máv főszertárnok, Takács Vince fényképész, Hermann Géza alezreles, Schwerlikovszky Margit házartásbeli, Lakatos István Máv műszaki segédtsz. Ehrenreich Menyhért kereskedelmi ügynök, Kovács József nyomdász, Beregi István Máv segédtsz. özv. Röder Részóné hadiözvegy, Stefánszky Vencel pincesz, Kisgyörgy Mária egyetemi hallgató, dr. Merker Károly főreáliskolai tanár, Merker Ilona egyetemi hallgató, Sütő Sándor ácssegéd, Molnáth László jogszigorló, Sinai István Máv kocsi-rendező, Horváth László kereskedő tanuló, Kocsmár Lajos kereskedelmi alkalmazott, Öry Lajos mészárossegéd, Heimi Antal ács, Seres György honvéd, Biba Anna kereskedelmi alkalmazott, Balogh Antal házartásbeli, Teuschel József kőfaragóságéd, vitéz Makády Lajos itélőtáblai irodaigazgató, Csűrös Béla ref. főgimnáziumi tanár, Turi József Máv fűtő, Viosz Ferenc Hév alkalmazott, Baráth Géza keresk. üzletvezető.

— Több személtelakodó telepet megszüntetett a város. Debrecen város területén sok helyen van személtelakodó telep, azonban ezeket egészen rendszertelenül létesítették és a telepek nagyrésze úgy van elhelyezve, hogy veszélyezteti a lakosság egészségét. Dr. Láng Sándor tisztifőorvos és Vass Károly tanácsnok tb. főjegyző pár nappal ezelőtt megvizsgálták a személtelakodó telepeket és megállapították, hogy azok legnagyobb részét meg kell szüntetni. Ezek szerint a jövőben csak két személtelakodó telepet hagynak meg. Az egyik a Monostorpályi út mellett, a másik a Vértesi-féle téglagyárnál lesz. Megmarad a Déli sori személtelakodó telep is, ide azonban ezután csak építési törmelékkel szabad hordani. Mindazokat, akik a személtelakodó telepet is, ide azonban ezután csak építési törmelékkel szabad hordani. Mindazokat, akik a személtelakodó telepet is, ide azonban ezután csak építési törmelékkel szabad hordani. Mindazokat, akik a személtelakodó telepet is, ide azonban ezután csak építési törmelékkel szabad hordani.

— A „Debreceni Egységspárt” 29. számú körzeti bizottsága a pártkör központi tanácstermében Ferenc József ut 26. I. em. április 27-én, vasárnap este 6 órakor igen fontos értekezletet tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívja a körzeti Elnökség.

— Étvágytalanságnál, rossz gyomornál, bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagszerezavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizsketésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza a gyomor és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól.

— A Katolikus Otthon kerthelyisége és kettős kuglpályája vasárnap, április 27-én megnyílik. Ugyancsak a napon kugliverseny lesz: kezdődik délelőtt 10 órakor és végződik este 9 órakor.

— ARIEL 557 ccm. oldalkocsis motorkerékpár üzembétele, teljes felszereléssel eladó. Értekezhetni Deleka cipőüzlet, Piac-utca 16. sz., Alföldi Takarékpénztár palota.

— Kedvezményes vasúti jegy az állatkereskedők részére. A debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara közli érdekeltségével, hogy a vasúti kedvezményes évi bérletjegy váltását a MÁV igazgatósága az állatkereskedők hivatásos állatbevásárló utazói részére is engedélyezte.

— Lopás a Bethlen-utcán. Özv. Füstli Imréné Bethlen-utca 21. szám alatti lakos zárt tyukóljából az elmúlt éjszaka 4 tyukot elloptak. A rendőrség a lopás ügyében megindította a nyomozást.

**\* MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA: \***

APOLLO	URÁNIA	VIGSZINHÁZ
Telefon: 7-62.	Telefon: 12-51.	Telefon: 14-71.
Vasárnap 4, fél 7 és 9 órakor	3, 5, egynegyed 8, egynegyed 10-kor	Vasárnap 5, 7 és 9 órakor
I. Szervusz Harold! sláger burleszk	Teljes hangos műsor	I. Világhírű.
HAROLD LLOYD-al	1. A sivatag szélén (O. Neal énekes jelenete).	II. Nagy üzletben kisleány (Végül győz a szerelem)
II. A dzsungel hőse	2. Árkon át, bokron át (3 felvonásos hangos burleszk. Fősz.: Stan és Pan)	III. A HONTALAN HŐS. Paramunt világattrakció 9 felv. A főszereplők: Emil Jannings, Evelyn Brent és William Powell.
William E. Wing regénye 3 részben 16 felvonásban.	3. Adámok és Évák	
I. rész: Az őserdő mentora.	A Metro 10 felvonásos részben németül beszélő filmje.	
II. rész: A vadon réme.	A főszereplőkben: Joan Crawford és William Haines)	
III. rész: Az áruló bűnhődése.	Leadás a világhírű Gaumont hangos gépen.	
A főszereplőkben: Elmo Lincoln (a Tarzanfilmek hőse.)	Vasárnap 11-kor ifjúsági előadás olcsó helyárral.	

Mindegyik mozgóban pénztárnyitás délelőtt 11 órakor, délután előadás előtt 1 órával.

**SZÍNHÁZ MŰVÉSZET**

**HETI MŰSOR:**

Április 27-én, vasárnap délután fél 4 órakor: A csunya lány. Mérsékelt helyárral.

Április 27-én, vasárnap este 8 órakor: Cigányprimás. Bérletszünet.

Április 28-án, hétfő este 8 órakor: Takáts Alice. Bemutató. A) bérlet 30.

Április 29-én, kedd este 8 órakor: Takáts Alice. B) bérlet 30.

Április 30-án, szerda este 8 órakor: Mesék az irógépről. Zilahy Irén fellépésével. Bérletszünet.

Május 1-én, csütörtök este 8 órakor: Takáts Alice. D) bérlet 29.

Május 2-án, péntek este 8 órakor: Takáts Alice. C) bérlet 30.

Május 3-án, szombat este 9 órakor: Osztrigás Mici. Tréfás bohózat. Kezdeté este 9 órakor. Csak felnőtteknek! D) bérlet 30.

**NÉMET ZENEMATINÉ DEBRECENBEN**

Németországnak a külfölddel művészi kapcsolatai kiépítésére alakult közhasznú társaság, mint a német városösszettség szervezete a magyar városok kulturális szövetségét létesített eszereakciója első magyarországi hangversenye Debrecenben 1930 május hó 4-én délután 4 órakor lesz az Arany Bika dísztermében. Közreműködnek Hermann Schey operaénekes, Lydia Hoffmann Behrend zongoraművész és Kölschváryné Voith Ilonka operaénekesnő.

A magyar-német viszony kiépítésére szolgál ez az akció, egy országos körút (Budapest, Debrecen, Miskolc, Nyíregyháza, Szeged) első állomása. Debrecen városnak és zenei életének külön megbecsülése az, hogy első állomásul Debrecen, a városösszettség központját választották. A hangversenyt a Zenekedvelők Köre népszerű zenei előadások sorozatában rendezei az iskolák részére, ötven filléres belépti díjakkal.

Dr. Vásáry István polgármester a Városösszettség elnöke megleghangú átiratban kérte föl az egyetem rektorát és Ady Lajos tankerületi főigazgatót, hogy a kultuszminiszter és a budapesti német követség által támogatott akció segítségére legyenek.

A Debrecenbe érkező és Németország legnagyobb művészei közé tartozó illusztris vendégeket ünnepélyesen fogadják.

Dr. Verzár Frigyes egyetemi tanár a népszerű előadások elnöke a hangverseny előtt bevezető beszédet fog mondani.

A hangversenyen az iskolákon kívüli megjelennek a hatóságok fejei is. Jegyek a városi Zeneiskolában és a Méliuszban vehetők át.

**A színházi iroda jelentése:**  
Ma délután fél 4 órakor mérsékelt helyárral kerül színre a legnagyobb sikert aratott operett

**A csunya lány**  
Mig este 8 órakor Kálmán Imre  
**Cigányprimás**  
című operettje kerül felújításra.

**Takáts Alice**  
a legnagyobb budapesti siker előadásai.

Hétfő, kedd, csütörtök, péntek a Csokonai Színházban.

**Zilahy Irén**  
Budapest legelső szubrettprimadonnája szerdán a  
**Mesék az irógépről**  
c. operett primadonna szerepében.

**Rátkai Márton**  
az ország legelső táncoskomikus május 5-én a Drótosóthban, május 7-én a Katicában.

A vendégestékre is csak  
**3 pengő a legdrágább hely.**  
**A legolcsóbb 30 fillér.**



**Autó-karossziák**  
fényezés minden színekben, javítások, kocsik  
**RIESZ HENRIK**  
kocsigyár Debrecen, Hatvan-u 58

— Iparos szakosztályi ülés. A debreceni hentesmesterek szakosztálya április 28-án, hétfőn este fényolc órakor az ipartestület helyiségében szakosztályi ülést tart. Tárgy: A magánosok hussvágása tárgyában kiadott rendelet elleni állásfoglalás; a kémények kitoldására vonatkozó építési szabályrendelet ismertetése. A jég árának mibenállása. Folyóügyek.

— Varga fényképész szenzációs új fényképkirakatot állított ki. Piac-utca 7.

— Slágercikkek: klozetpapír fehér és barna, papírsalvéták 100 darab nagy 54 fillér, fényképezőgép 4 pengőért, 9x12 fénykép-papír 60 fillérért. Fototankönyv, árjegyzék mindenkinék ingyen. Springer papír, fotoszaküzletében, a cégre kérem ügyeljen!

— Rakettek, angol gyártmányú Slangers-labdák Piac-utca 16. sz. Vitárius.

— „Rózsa” vírágszarnok Ferenc József ut 22. (Debreceni Első Takarékpénztár épület) izlésben, olcsóságban vezet.

— Princess-fűzők melltartóval tizenöt pengőtől. Fűzők készítését, átalakítását, tisztítását vállalom. Hölgyek részére külön próbaszoba, női kiszolgálással. Piac-utca 16. Vitárius.

— Watermann és más gyártmányú arany töltőtollak minden árban nagy választékban beszerezhetők. Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedésben Piac-utca 8. Telefon: 2-96.



Vasárnap:  
**LAVINA**  
Izgalmas szerelmi dráma 9 felvonásban  
Wladimir Gaidarow és Lucy Dorainnal és közkivánatra ZORO és HURU-val:

**A két kocavadész**  
Vigjátakattrakció 7 felvonásban.  
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

**Urak!** Fiatalemberek! Völegények! Férjek! Örökifjak!

Április 30-án és május 1-én, szerdán és csütörtökön.  
Rendkívül előadás!

Kizárólag csak Férfiaknak!  
Két óra alatt egész életére fontos és érdekes dolgokat lát és hall. — Előadások: 7 és 9 órakor.

**RADIO**

Yasárnap, április 27.

Budapest. 9. Katona József címélékének felavató ünnepének halálának századik évfordulója alkalmából Kecskemétről.

10. Egyházi ének és zene a belvárosi plébániatemplomból. Szentbeszédet mond: Hauser Ignác dr. Mosonyi Mihály; Missa III. in F. V. Goller; Offertorium (Angelus Domini). A többi változó rész corallitor.

11.15. Görög katolikus istentisztelet a Szegényház-téri gör. kath. magyar plébániatemplomból. A szentbeszédet tartja: Kissz Andor dr. hittanár. A énekkar előadja: Bokay János husvéti miséjét. Vezényel: Popovics Andor templomi karnagy.

12.20. Időjelzés, időjárásjelentés. Utána a m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Közreműködnek: Parkas Sándor, a m. kir. Operaház művésze és Herz Lili zongoraművész. Vezényel: Beng Ottó karnagy.

15.30. A m. kir. Főmívelésügyi minisztérium rádióelőadás-sorozata. Barus Ferenc okt. gépész-mérnök: „Mit kell tudnia a gazdának a villamosításról.”

16. Rádió Szabad Egyetem. (Az Iskolánkülső Népművelési Bizottság Rádióelőadása.) 1. Magyar népdalok. Bartók Béla, Siklós Albert és Veress Sándor feldolgozásában. Előadja a Budapesti Polgári Dalkör. Vezényel: Zsaskovszky József. 2. Komiss Gyula dr.: „Az életre való nevelés.” 3. Magyar népdalok. Bartók Béla, Siklós Albert és Veress Sándor feldolgozásában. Előadja a Budapesti Polgári Dalkör. Vezényel: Zsaskovszky József karigazgató.

17.15. A m. kir. 1. honvédelmi miniszter zenekarának hangversenye az Angolparkból. Vezényel: Fricsey Richárd. E hangverseny saimnetjében: Részleges sporteredmények.

18.25. Balatoni-est. 1. Bevezető beszéd. Tartja: Vass József dr. m. kir. népjóléti miniszter. 2. Balatoni dalok. a) Hullámzó Balaton tetején; b) Sir a kislány a Balaton partján; c) Elragadt a galambom...; d) Tütika, Somló, Badaacsony; e) Halász legény. Előadja: Nagy Izabella. Kíséri: Bura Károly és cigányzenekara. 3. Gauay János: a) Balaton; b) Rege a tihanyi visszhangról — melodráma. Előadja: S. Fáy Szeréna. Zongorán kíséri: Polgár Tibor. 4. Balatoni dalok. Előadja: M. Németh Ella. Kíséri: Bura Károly és cigányzenekara. 5. Abrányi Emil: A balaton partján. Előadja: S. Fáy Szeréna. 6. Részlet Eötvös Károly „Utazás a Balaton körül” c. művéből. Felolvassa: Ilvovszky János. 7. Bura Károly és cigányzenekara balatoni vonatkozású dalokat játszik. — A műsort Ilvovszky János, a Balatoni Yacht Club osztályelnöke konferálja.

20.15. Sport és löversenyeredmények. Az Andrassy tereplovaglás eredményei.

20.15. Don kozák kórus gramofonhangversenye.

20.45. Bura Károly és cigányzenekara hangversenye az Enke kávéházban.

21.40. Henriette-Clanner Engelshofen operatársulat hangversenye. Zongorán kíséri: Herz Ottó dr.

Utána kb. 10.15. Időjelzés, időjárásjelentés.

Majd: Gilar-est. Rendező: Nádai Béla. Közreműködnek: N. Tasnády Don (szavaltat), Szedő Miklós (ének), Nádai Béla (I. gitár), Odry Zsárd (II. gitár), Janitsáry Miklós (III. gitár), Kerpely Jenő gordonka, Bertha István karnagy (celesta, orgona). Az egyes számokat hangszerrelte Bertha István, a gitárrelte Nagy Béla.

**KÜLFÖLD:**

Belgrád. 10.30. Gramofonzene. — 11. A beográdi filharmonikusok hangversenye. — 17.30. Harmonikajáték. — 19.20. Brankovics-Suhotina zongorajátéka. — 20.45. Gor'ka Vera dalnoknő hangversenye. — 21. XII. Jügoszláv

**Bocskay kerékpár | Royal kerékpár**  
**Pengő 150.-- | Pengő 165.--**  
 heti 3 pengős részletre kaphatók:  
**Debreceni Autóforgalmi Részvénytársaság**

Hatvan-utca 53. szám. Bemutatóterem: Ferenc József-ut 60. és a Bleyer-féle rádióüzletben Piac-utca és Simonfy-utca sarok.

**TESTEDZE'S**

**Az athletikai szövetség mai propaganda versenye**

Ma délelőtt tíz órai kezdettel rendezi meg a Magyar Athletikai Szövetség keleti kerülete athletikai propaganda-versenyét az egyetemi sporttelepen. A versenyen részt vesznek a keleti kerület sportegyesületei, a középiskolai tanulók, leventék, valamint a honvédség, csendőrség, rendőrség stb. athletikájával foglalkozó tagjai is.

A verseny érdekességét nagyban növelik az előversenyek, amelyek közül különösen a szenior-súlydobás iránt nagy érdeklődés mutatkozik, mert a tavaly még ifjúsági egyetemista Végh Ferenc most indul először szenior versenyben és tréningeredményei alapján máris túlszárnyalja a kerületi súlydobó rekordot s akinek ezúti szereplése elő athleti-

kai körökben a legnagyobb várakozással tekintenek.

A verseny propaganda jellegét azáltal is kidomborítja a MASz keleti kerülete, hogy belépődíj nélkül rendezi meg a nagysikerűnek ígérkező versenyt s ezáltal akarja visszaszerelni az athletika elhódított közönségét.

A Szolnoki MÁV Sportegyesület május negyediken délelőtt tíz órai kezdettel athletikai propaganda-versenyt rendez Szolnokon, amelyen a keleti kerület csaknem minden egyesülete részt vesz. Nevezési zárlat április 28.

Ma délelőtt 11 órakor lesz az Úszószövetség Tisza-északi kerületének közgyűlése a városháza kistanácsstermében.

hangversenye. — 22.30. Eleget körölte Európa rádióállomásán.

Berlin. 18. Szórakoztató zene. — 20. Népszerű hangverseny. — Utána 0.30-ig tánczene.

Bukarest. 10.15. Egyházi énekar. — 11. Rádiózenekar. — 16. A Sibiceanu-zenekar könnyű és román zenéje. — 19. Gramofonzene. — 20. Saxofonszólo. — 20.30. Niculescu operatársulat előadása. — 21.05. Filipp hegedűművész játéka.

Frankfurt am Mein. 19.10. Csallóverseny. — 20. Szórakoztató zene. — 21.30. Hangverseny. — 23. Tánczene. Kassa. 7.30. Praha. — 11—14. Praha. — 15.30. Gyermekóra dalokkal. — 16. Pozsony. — 19. Praha: Utána: Szalonzenekar. — 22. Praha.

München. 18.30. Házizene. — 19.45. Rádiózenekar. — 21.15. „Látogatás Párisban” egyfelvonásos. — Utána: Kávéházi zene.

Páris. 19.30. A Radio Peris cirkusza. — 20. Hangverseny. 20.45. Hangverseny. — 21.30. Szimfonikus zene. — 22. Szállodai zene. Pozsony. 11—14. Praha. — 16. Rádiózene. — 17.30. Praha. — 19. Praha. — 20. Tánczene. — 21. Brno. — 22. Praha.

Praha. 7.30. Katonazene. — 11. Karlsbadból. — 9. Kassa. — 10.30. Gramofon. — 11. Kálk zeneszerző műve. — 12. Az első számú lövészegylet hangversenye. — 16. Pozsony. — 18. Hangverseny. — 19. A II. számú lövészegylet hangversenye. — 20.20. Brno. — 22.15. Vendéglői zene.

Róma. 16.50. Verdi Rekviemje az

Augusteo hangversenyteremből. — 21.02. Dupont „La cabreria” című egyfelvonásos lírai drámája. — Utána Puccini „Gianni Schicchi” s. egyfelvonásos lírai vígjátéka.

Wien. 10.30. Dité orgonaművész játéka. 11. A wien szimfonikusok hangversenye Kabasta vezényletével. — 13. Wack-zenekar játéka. — 15. XIX. és XX. századbeli magyar zene. Fedák Sári, Szilágyi Imre, továbbá Bambó Jenő és fia zenekarának előadása. — 16. A Bauer-zenekar játéka. — 20.10. Operett-részletek. Közreműködnek: Kiurina Berta, Albach Rosel, Flemming Viktor, Zwonik Ferenc és a Holzer-zenekar.

Hétfő, április 28. 9.15. A m. kir. Országos Tiszti Karszínó szalonzenekarának hangversenye. Vezényel: Bertha István karnagy. 9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása. 11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. 12. Déli harangszó. 12.05. A rádió házikvartettjének hangversenye. 12.25. Hírek. 12.35. A hangverseny folytatása. 13. Időjelzés, vízállásjelentés. 14.30. Hírek, élelmiszerárak. 15. Piaciárak. 16. Asszonyok tanácsadója. 16.45. Időjelzés, hírek. 17. Tót-magyar nyelvoktatás. 17.30. Szórakoztató zene. Zenekari hangverseny. Vezényel: Polgár Tibor karnagy. 19.20. Német nyelvoktatás.

19.50. Japan-est. A Nippon-Társaság hangversenye.

19.50. Rádióamatörposta. 20.15. A Gyermekvédő Liga előadás-sorozatában: Saly László dr. egyetemi ny. rendes tanár felolvasása.

20.30. A közép-európai műsor-sorozatában a wien rádióállomás műsorának közvetítése. A wien szimfonikus zenekar hangversenye. Vezényel: Rudolf Nijus tanár. Közreműködik: Kiurina Berta kamaratársnő.

**Külföld.**

Belgrád. 10.30. Gramofon. — 12.40. Rádióégyes. — 17.30. Délutáni zene. — 18. Kávéházi zene. — 20.30. Nemzetközi hangverseny Wienből. — 22.15. Rádióégyes.

Berlin. 19.25. May Edward: Paródiák és slágerei. — 20. Verdi zene. — 20.25. Wagner-est. — 21.30. Borovskij orgona művész játéka. — Majd 0.30-ig tánczene.

Bukarest. 16. Rádiózenekar. — 17.30. Csajkovszkij: Az alvó erdő szépe. Ballett-zvit. — 19. Gramofon. — 20. A Theodorescu-négyes játéka. — 21.15. Tánczene két zongorán.

Kassa. 12.05. Szalonzenekar. — 17.10. Gramofon-tánczene. — 20. Oratórium és harangszó. — Utána Gramofon. — 20.30. Praha. — 22.20. Mor. Ostrava.

Milánó. 19.15. Vacsorai zene. — 20.30. Puccini: „Pescicelli”. Opera. — 23.20. Könyvi zene.

Páris. 20. Hangverseny. — 20.45. Hangverseny. — 21.30. A házi-oktett játéka dalokkal.

Pozsony. 11.30. Gramofon. — 12.30. Praha. — 16.30. Francia zene. — 18. A pozsonyi trió játéka. — 19.05. Kassa. — 20. Gramofon. — 20.30—22.15. Praha. — Utána 22.55-ig Moravská Ostrava.

Praha. 11.15. Gramofon. — 12.35. Déli zene. — 13.30. Brno. — 16.30. Pozsony. — 18.20. Brno. — 19.01. Brno. — 20.20. Nemzetközi hangverseny Wienből. — 22.20. Moravská Ostrava.

Róma. 17.30. Közvetítés a római filharmonikusok akadémiáról vagy hangverseny a Studioból. — 21.02. Népgyűjtési hangverseny Napoliból.

Wien. 12. A Cerda-zenekar játéka. — 15.30. Zenei gyermekóra. Zenei rejtélyek. — 16. A Geiger zenekar játéka. — 15. Keresztül-kasul Ausztriában. — 20. Schubert: Hat induló négykézre. — 20.30. A wien szimfonikus zenekar hangversenye Nilius tanár vezényletével a közép-európai műsor-sorozat keretében. (Lásd budapesti műsört.) — 22.30. A Gaudiot-zenekar játéka.

— Mindenféle írógép-munkát, értekezéseket, tudományos dolgozatokat, kimutatásokat stb. gépelését, magyar, német, francia, angol nyelvű gépelést vállalok. Telcson: 953.

**Budapesti kendőgyár keres**

kiterjedt vevőkörrel rendelkező bevezetett rayon képviselőt proviztós alapon, aki Debrecen vidékét autóval látogatja. Kimerítő ajánlatokat referencia megadásával Kendőgyár 99710 jeligére Schwarz József hirdetőirodájába Budapest VI., Andrássy ut 7.

**AKAR-E ÖN** jóminőségű **BUTOROKAT** venni olcsón, kedvező feltételek mellett? Forduljon teljes bizalommal

**KILLER EDE**

butorgyáros céghez

**DEBRECEN, PIAC-UTCA 68. SZÁM.**

**SZENTIVÁN FÜRDŐ**  
 AZ ALACSONY TÁVIRÁBAN  
 TENGERSZÍN F. 676 N. M.  
 KLIMATIKUS GYÓGYHELY  
 MELEG FORRÁSOK  
 NYOKURA / FORRÓ FÜRDŐK  
 MELEG  
**STRAND**  
 PUSZTÓ  
 SPORT: ÚSZÁS / LEWINTERERZÉS  
 TURISZTIKA / Téli SPORT  
 VADÁSZAT / HALÁSZAT  
 POSTA: LIPTOVSKY-SVATY-JAN C. S. R.  
 KÉPZÉS: BUDAPESTI

KIADOTT  
UJ IPARJOGOSITVANYOK

A városi elsőfokú iparhatóság a múlt héten a következő új iparosokat és kereskedőket iktatta be az ipar-lajstromba:

Erdei Gyula fogtechnikus, Borsi Eszter kifőzős, D. Szabó Márton péksütemény árusítás, Fuchs H. Imre manikűr, Budai József kőesma, Tóth Ferenc cipész, Szabó Lajos borbély és fodrász, Herskovics Ferenc cipész, Orsz. Magy. Tejszöv. Központ tejellátó váll., Nagy Gusztáv esztérgályos, Szekeres Margit papíráru kereskedés, Klein Ignác kézimunka és előnyomda, Hegedűs Ármin textilárú, háztartási cikkek kereskedése, Kovács József bőrítés, sárcipő javítás, Kupfer Géza kereskedelmi ügynökség, Varga István fuvaros, Kardos Sándor tézstanemű-készítés, Pelei Sándor fuvaros, Weisz Jenő nőiszabó, Leitner Ferencné ócskaruha kereskedő, Józsa Károly kőművesmester, Hamza Sándorné gyümölcskereskedő, Dávidházy Kálmán építőmester, Magyar Neuzeti Könyv- és Lapkiadó R.-T. könyvkötő, Debreceni István műszerész, Mester János ácsmester, Hegedűs Ármin textiláru, Weinberger Eizigné kifőzős, Tóth Mária nőikalap készítő, Kertész Béláné kifőzős, Tóke Gyula mázó, Ludeser Jánosné kávémérés, Pongrácz Vidorné virágkereskedés, Katz Imre tűzifakereskedő, összesen 34-en váltottak egy hét alatt új ipart.

\*\*\*\*\*

Budapesten legolcsóbb szobák és legjobb ellátás a vidéki tisztviselők, gazdálkodók, kereskedők stb. számára. Napi 4 P-től 6 pengőig. (Lakás, reggeli, ebéd, vacsora stb.) Havonta 100 P-től 180 P-ig. Átutazó szobák. Ajánlatos érkezést levelezőlapon bejelenteni. Tisztviselőtthon. Podmaniczky-utca 41. Terézkörút és Nyugatinál. Telefon: Aut. 131-87.

Az elértkezett napsugaras tavaszi időjárás azt a kérdést teszi időszerűvé, hogyan öltözködjének a hölgyek? Erre a kérdésre Laborfalvy Márkos Luiza autentikusan felel. Ugyanis pár év előtt az előkelő hölgyközönség tudatába átment az, hogy nemességet, előkelő megjelenést, előnyös árat, divatban divatot jelentenek és a legkényesebb igényű társaságban is feltűnést keltenek izléses, előkelő vonalakkal divatszalonjának — Rákóczi-utca 41. — kreációjai. Valóban pompások azok a csinos tavaszi kabátok, kosztümök és ruhák, amelyeket ezen divatszalon a tavaszi idényre készít. Mind-egyik maga az ifjuság és báj.

\*\*\*\*\*

Ischiás, rheuma, női bajknál stb. nagyhatású, 200 év óta fennálló gyógyfürdő,  
**a Konyári Sóstó**  
május 3-án már megnyílik. Modern szobák, villanyvilágítás, állandó jó cigányzenekar. Kétféle vendéglő. — Napi teljes penzión 5.— pengőtől. — Kívánatra prospektus. Iszap pakolás.  
Weekend jegyek. — Kétféle vasúti közlekedés.

**KERTI LÓCAK,**  
lőcálak, gyermek- és vendégágyak, mosdóállványok, tüzhelyek  
**Nagy vasúzetében**  
Csapó 77. kanyarsarok.

**HAJDUFOLD KÖZGAZDASÁGA**

Szerkesztő: Molnár Károly,  
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke.

**Magyarország külkereskedelmi forgalma 1930. első három hónapjában 21.5 millió pengő aktívát mutat**

Ez évi külkereskedelmi forgalmunk 21.5 millió pengős aktívát mutat, szemben a múlt év ugyanazon időszakának 64 millió pengős passzívájával. Ezt az eredményt egyrészt a behozatal csökkenése, másrészt a kivitel emelkedése idézte elő. A behozatalról agrár szempontból csak annyit jegyzünk meg, hogy a déligyümölcs behozatal március hónapban a múlt évvel szemben emelkedett, amennyiben 44.000 métermázsza déligyümölcsöt hoztunk be, ami 1.7 millió pengős kiadást jelent az országnak.

A márciusi mezőgazdasági kivitelünkről megállapítható, hogy agrárkivitelünk március hónapban a múlt évvel összehasonlítva erőteljes emelkedést mutat. Ez az emelkedés sajnós mennyiségileg sokkal nagyobb, mint értékben, de még értékben is

maidnem 12 millió pengőt tesz ki. Sajnálatos, hogy ezzel szemben az egyéb áruk kivitele csökkenést mutat a múlt évhez viszonyítva, ami az agrárkivitel szép aktívumát mindössze egy 1.5 millió pengős emelkedésre redukálja.

Mennyiség tekintetében a bor és cukor kivételével minden egyes agráráru kivitele emelkedést mutat. Az értéket tekintve az állatok és állati termékek kivitelénél tapasztalunk szembeszökő nagy emelkedést a múlt évvel szemben. A vágó- és igás állatok az összkivitelnek értékben 19 százalékát teszik ki. Különösen nagy az emelkedés a szarvasmarhák kivitelénél. A buzakivitel mennyiségileg emelkedett, értékben csökkent; még szembeszökőbb ez a tej- és jászakivitel adatainál. Nagy az emelkedés az élő baromfi kivitelénél is.

**HIREK A MAGPIACOKRÓL**

Az egyes takarmánymagvak iránt az elmúlt héten is jó kereslet mutatkozott. A fűmagvak és fűmag keverékek szintén keresettek voltak. Lucernamagban a külföld részéről volt némi érdeklődés, de belöldön is több tétel talált elhelyezést. Lohermagban és takarmányrépamagban a forgalom megszűnt. — A Magyar Magkereskedők Országos Egyesületének hivatalos jegyzése 100 kg-ként nyersáruért budapesti paritásában a következő: Lohere P 80.— 90.— lucerna P 120.— 140.—, fehér here P 120.— 150.—, nyuszapuka P 75.— 80.—, ballacim P 42.— 46.—, Viktória borsó P 25.— 30.—, express borsó P 28.— 30.—, tavaszi búkköny P 21.— 22.—, kisszemű lenmag P 50.— 60.—, nagyszemű lenmag P 50.— 80.—, fehér csillagfürt P 4.—, fehér mustár P 48.—, seprő cirok P 9.— 10.—.

\*\*\*\*\*

**ROSSZUL ÁLLANAK A VETÉSEK AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKBAN**  
A legutolsó washingtoni hivatalos távirati jelentés szerint az Egyesült Államokban az őszi buzavetések a szárazság folytán további károkat szenvedtek, míg a tavaszi buza a rendesnél gyorsabban fejlődött. A tengeri vetéseket is kedvezőtlenül befolyásolta a száraz időjárás.

\*\*\*\*\*

**TOJÁSPÍAC**  
Magyarországon az ünnepek után úgy a Dunántulon, mint a Tiszántúlon a tojás ára a nagyobb kereslet folytán megszilárdult és 7-7.2 fillérig emelkedett.

\*\*\*\*\*

**A zürichi devizaárfolyamok**  
A zürichi megnyitó devizaárfolyamok

a következők (zárójelben a tegnapi zárulat): Budapest 90.20 (90.20), Berlin 123.15 (123.15), — Newyork 515.70 (515.70), London 2508.— (2508.—), Páris 20.23 és egynegyed (20.23), Milano 27.03 (27.03 és egynegyed), Prága 15.28 (15.28), Belgrád 9.12 és háromnegyed (9.12 és háromnegyed), Bukarest 3.07 (3.07), Bécs 72.70 (72.70), Amsterdam 207.60 (207.60).

\*\*\*\*\*

**Valuta- és érmefolyamok**  
A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.80—27.95, száz esch korona 16.87—16.97, száz dinár 10.—10.08, száz dollár 569.30—571.30, száz francia frank 23.30—22.60, száz hollandi forint 229.70—230.70, száz lengyel zloty 63.90—64.20, száz lei 3.37—3.41, száz lira 29.80—30.10, száz német márka 136.20—136.80, száz osztrák schilling 80.35—80.75, száz svájci frank 110.60—111.10 pengő. — A nemesfém piacon a magánforgalomban a husz koronás aranyat 23—23.20, az ezüst egykoronást 0.30—0.32, a forintest 0.82—0.84, az ötkoronást 1.64—1.68 pengővel jegyezték.

\*\*\*\*\*

**Gabonapiac**  
A tengerentúli piacokon tegnap is csökkentek az árak, amelyet most már a kedvező indiai termésbecslés is fokozott. Ennek következtében nálunk is erősen kínáltak a határidőpiacon az előtőzsdén ma is a májusi búzát, miközben számítottak arra, hogy az intervenció vásárlások ma sem fogják megengedni a májusi buza árának husz pengő alá való csökkenését. A júniusi búzát hivatalos forgalom megnyitása előtt az előtőzsdén 20.40—24.45 pengővel, az októberi búzát pedig 16.60—19.65 pengővel jegyezték. A májusi rozs első árfolyama 10 pengő volt, a júniusi rozst pedig 10.50 pengővel jegyezték. A tengeri is tovább olcsóbbodott. Májusi szállításra 11.40 pengővel, júniusi szállít-

Az ízléshez  
**Henko**  
Mozdításhoz  
**Persil**

tásra pedig 11.80 pengővel jegyezték. A készáru piacon már kezd felülkerekedni az a meggyőződés, hogy a készletek az új termés betakarításáig már csak nagyon szűkösön tudják fedezni a szükségletet. Ezért nagyobb érdeklődés mutatkozik a készáru iránt, amelynek ára változatlan maradt. A takarmányek piacán a tengeri kínálat emelkedik.

\*\*\*\*\*

**DEBRECENI TERMÉNYÁRAK:**

Buza 21.00—20.50, rozs 12.00—11.00, árpa 11.50—11.00, zab 11.00—10.00, tengeri 10.00—9.60, lucerna 6.50—4.00, széna 5.50—3.50, lóhere 6.00—5.50, búkköny 3.80—3.00, Szalma álom 2.00—1.70, ágyaszalma 3.20—2.50, répa cukor 1.30—1.00, répa takarm. 0.90—0.80.

\*\*\*\*\*

**Könyvesház**

**Szent Imre Herceg 900 éves jubileuma.**

A Szent Imre Év Rendező Főbizottsága az ifjuság és a nép számára Schütz Antal és Balanyi György kegyesrendi tanárok szerkesztésében oly munkát adott ki, amely nemcsak kitűnő kalauz az ünnepségekhez, de gazdag és mély lelki élményt nyújt azoknak is, akik bármi oknál fogva az ünnepségeken nem vehetnek részt. Nélkülözhetetlen ez a száz oldalas könyv a vidéki ünnepségek rendezésénél, mert bőséges előadói anyagot tartalmaz. Magában foglalja Sik Sándor Szent Imre himnuszát Dohnányi Ernő megzenésítésében, továbbá két más Szent Imre éneket (kottákkal). A jubileum jelentőségét Huszár Károly, a Rendező Főbizottság elnöke, fejt ki; magas színvonalu elmélkedést közöl dr. Hász István püspök. A könyvben kitűnő szónoklatok és szavazásra alkalmas költemények találhatók. Ezenkívül Prohászka Ottokárnak az Árpádházi Szentekkel foglalkozó írásait hozza, úgy hogy a könyveske a jubileumnak mindenképen egyik legkedvesebb és legmaradandóbb emléke lesz. A könyveskéhez egy színes melléklet is jár, amely Szent Imre hercegről készült egyik legszebb festményünk bekeretezésre méltó másolata. A Rendező Főbizottság az emlékkönyv árát rendkívül alacsonyan, példányonként 1.— pengőben állapította meg, hogy mindenki megszerezhesse. Aki a könyvet megvásárolja, hozzájárul egyszersmind a jubilárius ünnepségek költségeinek fedezéséhez is. A könyveske a plébániahivatalokban, vagy közvetlenül a Rendező Főbizottságnál, Budapest, IV. Ferenciek tere 7-nél rendelhető meg.

\*\*\*\*\*

**Ólomot vesz**

lapunk kiadó-  
hivatala : : : :  
**József kir. herceg-u. 16.**

\*\*\*\*\*

Alma, körte, szilva, szőlő-MOLYOK ellen  
**MERITOL**  
arzenporozsziert P 1.90, OLOMAR-NAT permetezósziert P 4.20 kg-ként árbán utánvétellel szállít.  
**Nemzet-özi Berkereskedelmi Rt.**  
Budapest, VIII. Kezgyermén-u. 6.  
Kérjen díjazás bismertést.

**Bagi és Társa Kaba**

gépgyára és hengermalma  
Telefon: 5. — Sürgönyoim: **BAGI, KABA.** — Alapítva 1897. évben.

SZÁLLIT mindenféle gazdasági gépeket, javított rendszert csavaros kapálókéket a legelterjedtebb átfakít magánjáratokat, készíti géplakatos, vasesztérgályos, részöntő, kazán és autogéphegészti munkákat malomhengerek csiszolását és rovátkolását.

**Kultúrasi vállalata** teljes szavatossággal készít új ártézi kutakat bármely mélységre, végez próba furásokat és elapadt ártézi kutak rendezését, „Cassa” traktorok képviselője.



**KUNMADARAST  
ÁLLATEGÉSZSÉGÜGYI ZÁRLAT  
ALÁ HELYEZTÉK**

Karcag, április 26. Mint jelentik, Kunmadarast a tegnapi nappal állategészségügyileg zárlat alá helyezték. A község szarvasmarha állományában nagymérvben fellépett a száj- és körömfájás. Az állatorvosi hivatal figyelmezteti a gazdaközönseget, hogy hasított körmű állatokkal a madarasi határon átmenni tilos, nehogy a járvány vesz tovább terjedjen.

**HIRDETMÉNY.**

Az erdőben és az erdők közelében tüzet rakni tilos.

Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottságának, mint I. foku erdőrendészeti hatóságnak az 1879. évi XXXI. t. c. 25. §-ának 3. pontja alapján a 834-1921. kb. számú véghatározattal kiadott rendelete értelmében Debrecen sz. kir. város területén az erdőben tüzet rakni szigorúan tilos, az erdők közelében pedig 100 méter távolságon belül fekvő földeken és az erdők közé ékelt tisztásokon pedig csak felhatalmazásom alapján a kezelő m. kir. erdőhivatal által előzetesen megadott írásbeli engedély mellett szabad.

Aki ezen rendszabály ellen vét, erdei kárbagás és amennyiben a szabályellenes eljárásnál tüzveszély származott, vétséget követ el és az 1879:XXXI. t.-c. 109. és 112. §-ai szerint szigorúan büntetendőik.

A tüzesetek megelőzése érdekében köteles az erdőéri és erdőkezelő személyzet az idézett törvény 114. §-a értelmében minden idegent, akit a kijelölt erdei és lövőtájakon kívül találunk, az erdőből kiutasítani és az ellenszegülőkkel szemben az idézett törvényszakasz 8. bekezdése szerint eljárni.

**Debrecen sz. kir. város első foku közigazgatási hatósága.**

**HIRDETMÉNY**

Az elsőfoku közigazgatási hatóság közértesíti, hogy a Pallag pusztai vasutállomás közelében a Sárkut tanyánál levő harszeri lőtérén 1930. május hó 2., 5., 7. és 9. napján éleslövészet lesz. Ezeket a napokat a lőtér reggel 7 órától d. u. 5 óra 30 percig le lesz zárva. Felhívom az érdekelteket, hogy a lezárt területen a lövészet ideje alatt senki se tartózkodjék és a lezárt területre állatokat se hajtson.

Dr. Vass Károly, tb. főjegyző.

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.**

Debrecen szab. kir. város tulajdonát képező s a Bánkon lévő Némethy-féle (Szár-csás) elnevezésű 13 k. hold 1448 négyzetölb területű birtok az 1930. év október hó 1-től történendő 3 évi időtartamra nyilvános árverés útján használatba fog adni.

A Városháza. kistanácsstermében a f. évi május hó 6. napjának délelőtt 9. órájkor megtartandó nyilvános árverést annak megemlézése mellett jüzöm ki, hogy az árverés eredménye ellen utóajánlatnak helye van.

Ugyanez alkalommal új árverés fog tartatni a Fancsikai lőtérhez volt erdőéri háznál lévő és ennek előtte az ottani erdőér illetményét képezett és betelepítésre még nem kerülő mintegy 8 k. hold területű ingatlanok az 1929. év október 1-től 1931. év szeptember hó 30-ig terjedő két évre történendő hérbeadására vonatkozólag is.

Ez utóbbi birtok árverésének eredménye ellen utóajánlatnak helye nincs.

Az árverési feltételek a város gazdasági ügyosztályában naponként 12 órától 14 óráig megtekinthetők.

Debrecen, 1930. április 24.

Dr. Vársáry István sk., polgármester.

Sedronykerítések ágybetétek, Kétmalom-utca 4. Telefon 15-63 sz.

**ÉRTESETÉS.**

Tisztelettel értesítjük a vízfogyasztó közönségünket, hogy az időszakos víztorony mosásunkat április 28-án este 11 órától hajnali 4 óráig tartjuk meg és ezen idő alatt a vízszolgáltatás az egész város területén szünetelni fog.

Ezaton közöljük még, hogy a rendes hálózat öblítést a napokban megkezdjük, ami körülbelül 2 hétig tart és ezen idő alatt a víz helyenként kissé zavaros lesz, amiért is kérjük a n. é. közönség szíves elnézését. Vil. Vállalat.

**VASÁROK JEGYZÉKE.**

Április 27-én. Nagykőrös.  
Április 28-án. Acsa, Ács, Arló, Baktankiliti, Bácsalmás, Bonyhád, Büssü (sertésvásár nincs), Dombrád, Dunapentele, Hatvan, Istvándi (sertésvásár nincs), Kiskőrös, Komárom, Köles, Mátészalka, Mór Mozsóg (sertésvásár nincs), Nagyatád (sertésvásár nincs), Rakamaz, Sajószentpéter, Sárospatak, Selye, Szikszó, Szomajom (sertésvásár nincs), Tiszánána, Vámosperes, Vép (sertésvásár nincs), Zalaegerszeg (sertésvásár nincs), Egyek. Állatvásár: Balasagyarmat, Devecser (sertésvásár nincs), Nagyvásáros, Szécsény (sertésvásár nincs), Marha- és kirakodóvásár: Nagykaporok.

Április 29-én. Jászszentandrás, Kerkasztmőkös (sertésvásár nincs). Kirakodóvásár: Balasagyarmat, Devecser, Hatvan, Nagyvásáros, Szécsény. Ló- és marhavásár: Bicske.

Április 30-án. Nyírád, Nyírlugos, Semlőszőlős (sertésvásár nincs), Vésztő Állatvásár: Zirc. Kirakodóvásár: Bicske.

Május 1-én. Csorna, Enes, Gyékényes, Hetes (sertésvásár nincs), Majs, Marcali (sertésvásár nincs), Ónod, Pellérd, Szentgotthárd (lővásár nincs), Torna, Szentandrás, Tököl. Állatvásár: Celledmők, Kiskomárom (lővásár nincs). Tisz: Mátészalka, Mór Mozsóg (sertésvásár nincs). Kirakodóvásár: Zirc.

**APRÓ HIRDETÉSEK**  
Egy apróhirdetés 10 szóig 50 fillér és egyszerre két reggeli lapban jelenik meg. Vestagabb betűvel szedett szavak dupláa számítanak. — Betűi dírtólmentes más tarifa alá esnek.  
Apróhirdetésekre minden felvilágosítást a 141. telefonszám ad.

**LEVELÉZÉS**  
Egy fiatal vigkedélyű barna kislány levelezne vigkedélyű barna fiúval. Levelet a kiadóba 'Májusi orgona' jellegére. 2450  
Gyermektelen özvegy megismerkedne negyvenéves intelligens fűszerkereskedő segéd. Cim: Tóth Miklós Nyíregyháza. — Nyírfá-utca 10. 2431

**HAZASSÁG**  
Középkori férfi és nőiszabó nőstílnak pénz nem fontos' jellegre kiadóba. 2459  
Házasságokat közvetít Ügynökség. — Batthyány u. 13., udvarban. Állandóan több parti előjegyzve. 355  
Férjhezmenének özvegyasszony tizenötézerrel, árvalány tizenkétezerrel, varróleány nyolcezerrel, iparosleány tízezerrel, ápolónő öt-ezerrel, korcsmárosné huszonötözer pengő értékkel; kőszármaléányok öt-től nyolcezer holdasig tanúsárbirtokkal. Válaszbélyegért bővebbet Kinccs kőszármaléányok Orosháza. 349  
Vennék használt hálózati rádió hangszóróval, Piltzer Mór, Péterfia u. 39. 395

**LAKÁS KERESLET**  
Keres augusztusra, háromszobás, fürdőszobás földszintes lakást, gyermektelen házaspár. Cím: kérünk 'Tiszta lakás' jelleggel a kiadóhivatalba. 2411  
Csinos his butorozott különbejárati szoba és nagy üzlethelyiség kiadó. Hatvan úresen ennelg butorral kiadó. Kossuth utca 61. 398

**Kiadó Lakás**  
Butorozott szoba kiadó. Kékes-utca 86. szám. 2437  
Kiadó május elsejére két utcai szoba, előszoba, konyha üvegezett verandával, mellékhelyiségekkel és udvari lakosztály mellékhelyiségekkel augusztusra. Eprekert-u. 7. szám. 2426  
Egy utcai szoba, konyha kiadó. Bethlen-utca 68. 2425  
Kiadó kapualatti különbejárati butorozott szoba. — Ugyanott utcai pincelakás, szoba, konyha, kamra. Kandia-utca 5. 2424  
Kiadó egy szoba, előszobával, konyha, kamra, május 1-re. Teleki-utca 68. 2422  
Kiadó Wesselényi-u. 105. alatt május 1-re egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel. 2433  
Csigekert 33. sz. alatt 1 szoba, konyha kiadó. értekezni Sarok-utca 2. Ugyanott cink fürdőkád önműlegítővel eladó. 2401  
Modern 4 parkettes szoba, hall, fürdő- és cselédszoba május 1-re kiadó. Csapó u. 59. szám. 2466  
Utcai különbejárati butorozott szoba azonnal kiadó — Kigyó utca 30. 2469  
Kiadó kellemes szép lakás kerttel vagy anélkül Bezerádi utca 38. Köntös-kert. 2483  
Udvarra nyíló, szobát keres magános nő, Hatvan utca 1. Sánta cukrászda, 2482  
Különbejárati két egymásba nyíló parkettes szoba, előszobával kiadó. Kossuth utca 61. 70. szám. 2411

**Modern**  
udvari 2 szobás lakás május 1-re kiadó. Maróthy György utca 13. 384  
Egy szoba, konyha május elsejére kiadó. Erzsébet ut 20. 375  
Irodának is alkalmas két szoba, verandával május elsejére kiadó. Hausmann, Kossuth u. 26. 357  
Különbejárati butorozott szoba kiadó Kossuth-utca 58. sz. 6. ajtó. 2410  
Modern két szoba, előszoba, balkonfartással azonnal kiadó. Rendes, szép udvar. Házaspár ház-mesternek felvétetik. Dudai Ézsaiás-utcaól nyíló Tarr-utca 3. Kékly villa. 2414  
Kiadó Komlóssy-ut 43. szám alatt, az épülő egyetem közelében egy három szoba és mellékhelyiségekből álló ház augusztus elsejétől. 2442  
Kiadó külön kis előszobából nyíló két szoba, irodának, rendelésnek, esetleg lakásnak augusztus elsejétől. Batthyány-utca 5. szám. 2443  
Egy szoba, konyha, spájz, jószágtartással, azonnal kiadó. Ghlányi-u. 17. 2452  
Szoba, konha kiadó Hunyadi-utca 12. Világos hálószobabutor eladó. 2453  
Ügyvédi irodahelyiség kiadó. Hunyadi 12. Boltajtók, épület gerendák, téglaladók. 2454  
Központon utcai különbejárati butorozott szoba azonnal kiadó. Csók u. 4. sz. — Ugyanott cselédágy és nagy asztal eladó. 361  
Elegánsan butorozott szoba külösbefáratással kiadó. Piac utca 70. szám. 2411

**Vegyen részt nagy tavaszi vásárunkon**  
Soha ilyen árak, soha ilyen nagy választék még nem volt!

Férfi strapa ruhák . . . . .	P 28-tól
Férfi divat ruhák . . . . .	P 40-től
Fekete és kék öltönyök . . . . .	P 45-től
Tavaszi felöltők . . . . .	P 36-tól
Trenchcoatok kangarból . . . . .	P 96-tól
Gummikabátok . . . . .	P 16-tól
Fiú ruhák 14 évesig . . . . .	P 14-től
Gyermekruhák . . . . .	P 10-től
Csíkos nadrágok . . . . .	P 12-től
Vászon Trenchcoatok . . . . .	P 28-tól

Ne vásároljon addig, míg nem tett nálunk egy próba vásárlást!

**Hajdusági**  
férfiruha áruház  
Debrecen, Piac-utca 67. sz.

**Központhan**  
modern utcai különbejárati szoba elegánsan butorozva kiadó. Hatvan utca 1., II. emelet. 40. 379

**Udvari**  
szoba jutányos árban azonnal kiadó. Teheneket nyári legelésre vállalkozók. Dévai u. 29., vágóhídi villamoshoz 10 perc. 372

**Különbejárati**  
szoba, tiszta parkettes butorozott szoba kiadó. Hatvan utca 70., földszint. 380

**Kiadó**  
szép szoba, konyha — Kincseshegyen Bálint, Pap u. 21. 2473

**Különbejárati**  
utcai butorozott szoba kiadó. Cserepes u. 4. sz. 2474

**Lakás**  
takarításra kiadó. Mester utca 28. 385

**Két**  
szoba, konyha lakás mellékhelyiségekkel. májusra kiadó. Külsővárosi téren nyíló. 216

**Kettőszobás**  
lakás, speiz, konyha, kamarával kiadó. Wesselenyi-tér (Trányi utca) 10. 2489

**Kiadó**  
két szobás lakás, Szappanos utca 18. 2492

**Kiadó**  
2 szoba, konyha udvari május 1-re. Szepességi utca 28. 2491

**Csinosan**  
butorozott — különbejárati szoba azonnal kiadó. Breuer, Dégenfeld-tér 3. 345

**Kiadó**  
utcai szoba, konyha, speiz, mellékhelyiségek május elsejére. Resnekola-utca 6. 321

**Gyönyörű**  
szoba különbejárattal, lakásnak vagy irodának kiadó. Pia 72. I. e. 342

**Kiadó**  
Bihari telepen egy szobás kis lakás. Értekezhetni Gazdák Bankja — Kossuth utca. 2463

**Nagyszoba,**  
előszoba, konyha, speiz kiadó. Kigyó utca 30. sz. Szép udvar. 2469

**Lépcsőházi**  
hajárral utcai féregmentes butorozott szoba egy-két személynek május elsejére kiadó. Nemzetőr utca 3. 364

**Ötszobás**  
modern emeleti utcai lakás májusra kiadó. Csapó utca 24. 2468

**Kiadó**  
május 1-re 4 szoba, nagy hall, fürdőszobás lakás. Varga utca 8. 2471

**Kiadó**  
Sestakert, Andrassy ut 21. szám alatt 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel és 1200 négyszögöl bevetett földterülettel — szőlő lugasok és gyümölcsösök, melynek metszés és egyéb munkái készek május 1-re. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca 17. 2465

**Két**  
szoba, konyha, spájz kiadó. Thaly Kálmán-utca 13. 2423

**Két szobás**  
lakás összes mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Lorántffy utca 13. 2467

**Egy**  
szoba, konyha, kamara, kis családnak májusra kiadó. Rákóczi utca 56. szám. 2472

**Csinosan**  
butorozott különbejárati szoba május 1-re kiadó. Arany János u. 16. sz. Esetleg házaspárnak is. 404

**Kiadó**  
utcai szoba, konyha május 1-re. Kut utca 74. szám. 380

**Háromszobás**  
utcai komfortos lakás lefuttatott kiadó. Piac utca 10. szám. 403

**Teleky utca**  
42. sz. alatt, mely a Wesselenyi utcára is nyílik, elkerített külön udvarban egy szoba, konyha, egy különbejárati szoba és egy különálló szoba, pincével, fatartókkal — együtt május 15-re kiadó. — Értekezni lehet Szent Anna 53. sz. 2490

**Elegánsan**  
butorozott modern utcai szoba kiadó. Piac utca 75. II. emelet. 216

**Két**  
szoba, konyha elsejére kiadó. Varga utca 9. sz. 2489

**Simonyi ut**  
26. és 28. közötti bejárati szoba bíró villában butorozott szobák kiadó. 2489

**6 vagy 8**  
szobás első emeleti modern lakás kiadó. Piac utca 75. alatt. Értekezni ugyanott földszinten 2-4 között. 2462

**Kiadó**  
egy szoba elsejére, esetleg butorozva. Rothermere utca 24. szám. 2460

**Nyárilak**  
kiadó kisebb családnak Komlóssy ut 27. Értekezés: Csapó 26. 2450

**Oleós**  
butorozott szoba kiadó. Kigyó utca 45. szám 3-ik ajtó. 2458

**Két**  
szoba, konyhából álló lakás május 1-től kiadó. Timár u. 5. 2456

**Egy**  
szoba, konyha, speiz — szép tiszta udvarban május 1-ére kiadó. Nagyvárad u. 17. sz. (Volt Szív u.) 365

**Vargakertben**  
egy szobás kitűnő lakás kiadó. Értekezni kenyérgyári irodában. 399

**Két szobás**  
lakást keresek fürdőszobával. Stern József tanító, stat. izr. iskola. 394

**Kiadó**  
május 1-re utcai hálószobás tágas modern — fürdőszobás gyönyörű lakás földszinten. Péterfia 48. Értekezni ugyanott emeleten. 2478

**A főtér:**  
Svetits palotában 1, 3 szobás, 1 garzon lakás, iroda és üzlethelyiségek kiadó május 1-re. Értekezni lehet ott helyben a azd. Takarékpénztárban. 2485

**Kiadó**  
május 1-re két szoba, előszoba Miklós utca vége. Posta u. 5. 402

**Kiadó**  
ujjonnan épült 2 utcai, 1 udvari szoba előszobával Kar utca 24. 2477

**Csinosan**  
butorozott utcai parkettes szoba azonnal kiadó. Hatvan utca 13. szám. 334

**Háromszobás**  
modern lakás májusra kiadó. Simonffy utca ötvennégy. Értekezni Széchenyi utca 4. 2418

**Kiadó**  
modern öt szobás I. emeleti utcai urilakás teljes komforttal és egy üzlethelyiséggel. Értekezhetni: Alföldi Takarékpénztárnál. 337

**Csinos**  
egy szoba, konyha, kamara villany világítás, jóvízi kut május 1-re kiadó. Csokonai utca 44. szám. 2384

**Három szoba,**  
előszoba, konyha, kamara, eseléd és fürdőszobából álló udvari modern lakás Piac utca 70. szám alatt május hó 1-re kiadó. Feltételek megtudhatók Kossuth u. 8. szám. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetnél. 2318

**Többrendbeli**  
utcai 2-3 szobás komfortos lakások augusztus egyre kiadó. Werbőczy u. 14. 339

**Egy**  
szoba, előszoba, konyha május 1-re kiadó. 308

**Különbejárati**  
elegánsan butorozott szoba esetleg ellátással kiadó. Hatvan utca I. I. emelet 38. 2398

**Kiadó**  
kettőszobás, előszobás — modern lakás Domokos Lajos u. 16. Vénkert. 2403

**Kiadó**  
utcai szoba, konyha, speiz mellékhelyiségekkel május elsejére. Resnekola u. 6. 162

**Simonyi ut 9.**  
butorozott szoba állandó lakó részére azonnalra kiadó. 2400

**4 szobás**  
verandás, kertesi uri lakás június 1., esetleg május 1-től átadó. Szent Anna 64. 2405

**Kiadó**  
a Ferenc József ut 4. szám alatt egy modern 2 szobás, udvari lakás, elfoglalható azonnal. — Ugyanott kiadó egy utcai üzlethelyiség. Értekezhetni Martinek Ferenc zárgondnoknál, a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2409

**Uri családnál**  
központhan, szép nagy déli fekvésű kertre néző tiszta butorozott szoba egy vagy két személynek ellátással vagy anélkül kiadó. Cim: Városháza trafik, Ferenc József ut. 2274

**Kiadó**  
tisztviselőtelepi Bornemissza u. 6. számú ház modern ötszobás lakással kerttel. 2364

**István ut 45.**  
2 világos egészséges 2 szoba, konyha, virágos kerttel, jóvízi kuttal, villanyvilágítással május 1-re oleós kiadó. Értekezés dr Szabó Mihály Hunyadi utca 23. 2285

**Szerényen**  
butorozott egy ágyas udvari szoba kiadó. — Hatvan u. 18. II. e. balra. 2112

**Főutcán**  
4 szoba, hall, fürdőszoba, hozzávaló mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Cim: Piac u. 72. Érdeklődhetni a házfelügyelőnél. 596

**Egy**  
szoba, konyha, kamara és mellékhelyiségek — szép, tiszta utcára nyíló április 15-re, esetleg május 1-ére kiadó. Apafi utca 20. 2266

**Háromszobás**  
fürdőszobás napos udvari lakás kiadó. Rákóczi utca 10. 2381

**Fűtőházzal**  
szemben két szoba, konyha, speiz kiadó. Déli sor 23. sz. 2266

**Egy**  
világos, tiszta utcai szoba, konyhával, fűtőkamrával május 15-re kiadó. Apafi utca 20. 2260

**3 szobás lakás**  
Bathányi utca 14. kiadó azonnalra. 2358

**Nyilastelepen**  
egy szoba, konyha, egy bolt, egy kettőszobás lakás, egész udvar május egyre kiadó. Bövebhet Miklós utca 33. 1689

**Miklós u. 4.**  
alatt földszint utcai szoba, előszoba használatul butorozva irodának vagy orvosi rendelőknek májusra kiadó. 225

**Nagyerdőn**  
butorozott szoba esetleg teljes ellátással kiadó. fr-deklódní lehet Miklós u. 4. földszint jobbra. 224

**Különbejárati**  
kapu alatti utcai butorozott szoba kiadó. Simonffy utca 29. 1556

**Világos**  
pincelakás takarításra május 1-re kiadó. Apafi-utca 20. szám. 224

**Utcai**  
egy szoba, konyha, kamara lakás azonnalra is kiadó. Apafi utca 20. 224

**ÜZLETEK**

**Rákóczi**  
utca 8. szám alatt egy üzlethelyiség azonnal kiadó. 386

**Forgalmas**  
helyen üzlethelyiségek kisebb ipari célra, esetleg vas-, borbély-, kész ruha üzletnek vagy varrodának alkalmas azonnalra kiadó. Goldmann, Külső vásártér 13. 415

**Eladó**  
pékség, új ház, jó meneteli. Kohn Ferenc, — Hajduhadház. 320

**Kiadó**  
előszobás bolthelyiség, utcai pince. Széchenyi utca 50. szám. 401

**Uj üzlet!**  
Meglévő oleós vásárolható vasznak, zefireket, kanavaszokat és mindenféle rőfös és rövidrut Rosenberk áruházában, Csapó 11. sz. Köztisztviselőknél százalék engedmény. 371

**Jóforgalmu**  
vidéki főtéri vegyesüzlet berendezéssel, lakással, áru nélkül családi okokból azonnalra eladó vagy kiadó. Cim a kiadóban. 336

**Üzlet**  
forgalmas helyen azonnal kiadó. Sas u. 4. sz. 2383

**VÉTEL**

**Megvételre**  
keresek nagyobb és kisebb mennyiségben buza, köles és ropcealj keveréket. Apafi utca 20. — Ugyanott fajgalambok eladó. 2257

**Nagyobb**  
jégszekrényt megvételre keresünk Deutsch Albert és fia. 2429

**ELHELYEZKEDÉS**

**Jó munkás**  
csizmadiaség felvétetik Apponyi u. 22. 365

**Csizmadiaség**  
vegyes munkára felvétetik Molnár Sándor — Zrínyi utca 17. Csapóhert. 2487

**Intelligens**  
ügyes kiszolgáló kisasszonyt azonnali belépésre felvesz a Csillag halapszalonn, Csapó utca 5. szám. 362

**Ügynök.**  
lehetőleg nyugdíjas felvétetik. Hatvan utca 4. Burgonyaszűz. 358

**Tanulóleányok**  
felvétetnek. Emv női divatszalon, Piac utca 79. 412

**Ügyes**  
kézilányokat azonnal felveszek. Szabó Kata, — Piac u. 63., I. emelet. 1464

**Német**  
levelező délutáni, esetleg esti munkára keresetetik. Ajánlatok „Perfekt” jellegre. 363

**Irodatiszt**  
keresünk május 15-re. Bankban vagy nagyvállalatnál már alkalmazásban voltak ajánlatát „Nagyvállalat” jellegre kiadókba kérjük. 368

**Kommenciós**  
kőműves tanyára inással együtt azonnal felvétetik. Jelentkezni Széchenyi utca 31. alatt. Szilágyi-nál. 367

**Nő varrodába**  
tanulóleány felvétetik — Bathányi u. 13. 353

**Volt kereskedő**  
bármely irodai, adminisztrációs munkát olcsón vállal. Cim a kiadóban. 182

**Bélyegárusító**  
kerestetik május 1-re. Cim Kossuth-utca 39. földszint délelőtt 10-ig. 2444

**Egy**  
házmesteri lakás kiadó. Tanító u. 13. sz. 2486

**Bejárónő**  
hosszabb bizonyítvánnyal 2 tagu családnak minden munkára főzésen kívül 1-re felvétetik. Bőszörményi ut 6. 2458

**Segédleány**  
gyakorlott angol, francia munkaeső felvétetik. — Roth Zsuzsi ruhaszalonn, Piac u. 58. 2446

**Jobb**  
keresztény uri háznál hosszabb ideig szolgált 26-36 éves korban levő perfekt főzőnő, aki a szoba takarításban is járatos, azonnal felvétetik. Csakis hosszabb szolgálati bizonyítvánnyal bírók ajánlatai vétetnek figyelembe. Cim: Ambros-Hözen, Balmazújváros. 355

**Megbízható**  
mindenes szakácsnő urfi házhöz felvétetik. Kossuth utca 69. keresztépület. 2434

**Bejáró**  
mindens főzőnőt felveszek, Szilávy, Bathányi utca 10. 2428

**Ragasztók**  
fűzőnők azonnal felvétetnek Klein Salamon, Garai u. 24. 2427

**Gazdasági gépész**  
felvétetik kemenciorra. Értekezni vasárnap 8-9 közt Magoss György-tér 30. szám. 2448

**Munkás fiu**  
állandó alkalmazásra — azonnal felvétetik. Csokonai utca 31. szám. 2439

**Tanulót**  
fizetéssel felveszek Ottó Mihály vasbutorkészítő, Rákóczi u. 13. 2436

**Olthont**  
kereső intelligens árva urileány nevelőnő, házi kisasszonyi, felolvasónői állást vállal. Vidékre is. Betegápoláshoz ért. — Kossuth u. 61. Slachtaék. 2480

**Shakácsnő**  
középkorú felvétetik Péterfia u. 29. az udvarban jobbra első lépcső. 2449

**Keresem**  
azt az asszonyt, aki Szent Anna utcán megszületett, hogy van egy árvalány, aki el akar állni. Jelentkezhet más is, aki egy urinél jó elbánást akar. 2447

**Varró**  
tanulóleány felvétetik. Halköz 4. 392

**Kifutó,**  
ügyes, megbízható felvétetik irodába. Cim a kiadóban. 322

**Szobaleány.**  
éves bizonyítványokkal felvesz azonnalra vagy elsejére dr Sajóné, Deál Ferenc u. 6. 381

**Segédleány,**  
gyakorlott angol franciá munkaeső felvétetik — Róth Zsuzsi ruhaszalonn Piac 58. 373

**Jól főző**  
mindenes szakácsnőt keresek május 1-re. Külső vásártér 11. sz. 413

**Egy**  
rendes leányt mindenesnek felveszek. Vágó — Teleki u. 71. 391

**Helyi**  
bevezetett megbízható, műszaki ügynök magas jutalékkal felvétetik. — Cim a kiadóban. 370

**Rendszerető**  
mindenes főzőnő kéttagu családnak május 1-re felvétetik. Szent Anna u. 22. Kardos. 383

**Tanulóleányok**  
felvétetnek női divatszalonba, Széchenyi 7., em. 390

**Jól főző**  
fiatal egészséges mindenes alkalmaz 40 pengőre Kolosváryné, Hajdunánás. 2420

**Gyermektelen**  
házaspár házmesternek felvétetik azonnalra — Csokonai utca 44. sz. 2365

**Mindenes**  
szakácsnőt, ki fejest is vállal május 1-re keresek. Jelentkezés Kossuth utca 69. 2406



**Házmester**  
azonnal felvétetik Deák Ferenc utca 5. alatt — Szalaynál 366

**Cipészsegédek**  
női, férfi s. munkára azonnali belépésre felvesznek. Krausz Béla, Deák Ferenc u. 6. sz. 333

**Bor,**  
sajtótermésű literje 64 fillér, Burgundia 9. sz. 2410

**Könyvkötőtanuló**  
felvétetik József kir. herceg utca 16.

**Május**  
elejére házvezetői állást keres a háztartás minden ágában és felhőményű varrásban tökéletesen jártas nő. Cim a kiadóban. 258

**Mindenes**  
jól főző, jó bizonyítványokkal 2 tagu uri családnak május 1-re kerestetik. Hunyady utca 24. szám, földszint, háztelajdonos. 2987

**Lakatos**  
tanulók felvételnek — Preisler, Boldogfalva u. 6. szám. 1844

**Mindenes**  
főző négyosztályos parcellás lakásba elejére felvétetik. Simonffy u. 2-a. II. 8. 327

**Szobalányok**  
jobb nőt keres garzon ur. Klár, Karcag postafiók 9. 2395

**Élvirágüzletbe**  
ügyes kifutóanyagok felvételnek. Előnyben azok, akik ily üzletben már működtek. Értekezhetni vasárnap és hétfőn délután Csapó utca 27. sz. Hermann. 2195

**Ügyes**  
kábátvarró és tanulóanyagokat felvesznek. Szabó Kata. Piac utca 63. I. em. 1464

**AJANLAT**

**Meglepően**  
olcsón vásárolhat mindenféle férfi, női ruhaanyagokat, maradékokat Batthyány 13., udvarban 354

**Olcson**  
talpalás. Női 2.50, férfi 2.50, festés 1.50. Nagy János, Szappanos u. 25. 350

**Kisgyermeket**  
elsajátított elsőrendű tartásra, szeretetteljesen elfogadok. Eötvös utca 69. I. ajtó. 356

**Takaréktüzhelyek**  
csempés, kétsütős, vízmelegítő, asztal és tornyos, továbbá egyszerűbbek kaphatók, esetleg kedvező fizetési feltétellel. Kandia 15. 2461

**Szoboszlói**  
gyógyfürrásvíz megrendelhető Boldogfalva utca 3. szám. Telefon 6-58. 2457

**Fejős**  
tehenet tartásra feles tejszabó felvételre kiadok. Jelenkezhetnek Vár utca 8. szám. 2470

**Koszt**  
elsőrangú étkezdében kapható. Abonensekt olcsón vállalk. Gyomorbetegeknek diétikus konyha. Svájci tejivó, Piac utca 26. 396

**Műhelynek**  
világos, nagy padlós helyiségek kiadó. Miklós utca 41., Kercsütőpületben. Felvilágosítás Csapó utca 32. utcai lakásban. 351

**Háziasan**  
készült választékos ételkaphatók. Déli menü 1.20, esti menü 1.— P. Abonenseket elfogadok, lihorodásra is. Széchenyi utca 19. sz. 369

**Kvartélyos**  
felvétetik egy magános nőnél, Csapó utca 22. sz. 2455

**Uj építkezést,**  
átalakítást, nedves falak elszigetelését jutányos árban vállal és készít. Liss István kőművesmester, Nyil utca 127. 360

**Paplanvarrást**  
háznál is vállalk. Hivásra elmegyek. Biró Edith, Késes utca 14. sz. 383

**Autógarage**  
olcsón kiadó. Batthyány utca 10. 2481

**Használt**  
szivattyúkat, fürdőberendezéseket veszek. felelősséggel szerelek. — Emerich vízvezetési vállalat. Péterfia 52. Telefon 10-12. 2476

**Fuvarozást,**  
lutorszállítást vállalkozok helyben és vidékre legjutányosabb árban. Kant Aladár fuvarozási vállalat. Csokonai utca 9. Telefon 14-90. 343

**Drótkerítés,**  
vasgerenda és más építkezési vasanyagokat Weisenberg Hugó vasüzletében szerezzé be. Simonffy-utca 57. 344

**Butorok,**  
keményfa és festett, — konyhaberendezés, szabakézi, olcsón kapható. Miklós-u. 18. — Bodnár. 324

**Bérbeadó**  
két hónapra Adler írógép, Batthyány-utca 5. szám. 2440

**Kertipadok,**  
székek, asztalok, állófogasok, összecsuhtós vaságyak, mosdók, sodrony ágybetétek, — gyermekágyak, stb. készűnek Ottónál, vasbutorkészítő. Rákóczi utca 13. 2453

**Jéghitosításokat**  
és üzbiztosításokat karterellen kívül a legelőnyösebb feltételek mellett a Debrecen és Vidéke Mezőgazdasági Hitelszövetkezte (Csapó utca 15. szám) vesz fel. 341

**Költözők,**  
rádiószigetelés! Május elseji költözködéskor eszillárok le- és felszerelését a leggyorsabban és a legolcsóbban végzem. Grosz, — Miklós u. 17. 311

**Mindenféle**  
szobafestést és mázolás a legkényesebb igényeket is kielégítően végez Szabó Mihály szobafestő és mázó. Homokkert, Oláh Károly utca 1. sz. 2415

**Töresztéses kölcsönök**  
földbirtokokra, valamint olcsó kamatu egyszerű kölcsönököt házakra is gyorsan és előnyös feltételek mellett folyósítok. Groszmann Ignác Debrecen, — Piac u. 63. sz., az udvarban. Telefon 9-43. Felvilágosítást dímentesen adok. 2287

**Gyors- és gépirás**  
tanítás rövid alatt olcsó díjért eredményel. Cim a kiadóban. 1899

**Gépirás**  
gyakorlás olcsó díjért, bármely időben. Cim a kiadóban. 1899

**Fajhorok**  
sajtótermésű literenként Arany János utca 30. szám, Rázsó Gyula u. 2. sz. 2145

**Német anyanyelvű**  
egyetemi hallgató jól bevált módszerrel német órát adását vállalja, magyar, latin, németből érettségire előkészít, korrepetál. Egészen jutányos árak. Cim a kiadóban. 1203

**Egyetlen próba meg fogja győzni**

hogya venni, vagy eladni akar, állást vagy alkalmazottat keres, a

**DEBRECENI UJSÁG**

**apróhirdetése a legeredményesebbek!**

**Apróhirdetés feladható:**

Kiadóhivatal: Kossuth-utca 3. I., valamint József kir. herceg-u. 16. szám alatt

és Csáthy r. t. Könyvkereskedésében, Piac-utca 8. szám.

**ELADAS**

**Használt**  
butorok, képek, nagyon olcsón eladó. Csapó u. 36., jobbra. 399

**Singer-varrógép**  
Central Bobin, súlyszelhető, eladó. Epstein bazar, Piac u. 40. 416

**Chrysler**  
személyautó prima állapotban eladó. Bővebb Szántó ruháüzletben, — Piac 47. 410

**Teljesen**  
uj fehér háló, egyéb butor eladó. Pásti u. 3. 388

**Modern**  
uj díofabéldő, körtháló elköltözés miatt eladó. Cim a kiadóban. 408

**Eladó**  
márványlapos ebéldöke-denc hálóberendezés, gázradiátor, konyhakredenc, jégkészítők, zsiros bádog, ágy-sodronyok. Arany János 21. 389

**Egy**  
jókarban levő sörparátor és egy jégkészítők, mézárósnak is megfelelő. Külsővásártér 2. szám. 406

**Egy**  
szép fikus és egy szép palma van eladó. Cim a kiadóhivatalban. 374

**Eladó**  
öcska téglá, cserép, vasvázás cséplőszekrény, — ebéldő butorok. Széchenyi utca 50. 387

**Jókarban**  
levő kutszivattyú, 2 fős kutszó eladó. Szekfü utca 4. szám. 2451

**Jégkészítők,**  
üzletbe való, eladó. Kapuval szemben, Domb utca 1. 377

**Kutszivattyú**  
alig használt eladó. Hatvan utca 25. 307

**Eladó**  
egy nagyon jókarban levő erős igázzselér, vastengely és vasléccezel elátva, két löszerszámmal együtt. Ugyanott kapható nemesített mugharmg mázsás tételekben. Értekezni és megtekinteni lehet Széchenyi utca 31. szám alatt, Szilágyinál. 352

**Rezágy,**  
garntált tiszta, eladó. Széchenyi utca 21. 409

**Pászka**  
és pázkaliszt mérseket árban kapható az orth. hitközségi irodában, — Keállskola utca. 284

**Fajgalmok**  
eladók Apafi utca 20. sz. Ugyanott megvételre keresek buza-, köles- és ropcealj keveréket nagyobb és kisebb mennyiségben. 2258

**Kereskedelmi**  
végzettségű Gyorsírótanári vizsgára eredi Radnay-jegyzet és szükséges könyv eladó. Cim a kiadóban. 2243

**Üzemképes**  
Bergmann-féle teherautó pótkocsival olcsón eladó. Cim a kiadóban. 1504

**Motorkerékpár,**  
kétkezes, A. J. S. gyártmányú, sürgősen eladó oldalkocsival, teljes felszereléssel. Cim a kiadóban. 1247

**MÁG AUTO**  
és egy 12 voltos dinamó jutányos áron eladó. — Vigkedvü Mihály utca 10. szám. 2277

**INGATLAN**

**Haláp**  
állomáson eladó 13 hold szántóföld. Érdeklődni Simonffy utca 42. 2418

**Eladó**  
szomszéd kövesátnál egy ház hely, esetleg új ház gyaralónak is alkalmas. Bátor u. 47. 2449

**Bérbe**  
vennek Debrecen környékén szoba, konyhás házat sertes, baromfitartással. Értesítést: Barta Nyil u. 37. 378

**Eladó**  
prima földbirtokok! Fehértó alatt 127 holdas prima buzatermő jó tanyával dohánytermelési joggal, őszi és tavaszi vetésekkel, holdanként 650 pengőért, Köslyszegen 40 holdas prima buzatermő tanyával, istállóval, 25 hold buzavetéssel és tavaszi vetések feltornásával, az egészért kérünk 28.000 pengőt. Végőhidhoz közel 5, 4 és 20 holdas tanyás, Vagongyár mellett 9, 8 prima tanyás olcsón, 4 és fél holdas vetéssel 3200 pengőért. Házak: kisebb nagyobb a város minden részén kedvező fizetési feltételekkel. Bővebb Samu János Ofb. engedélyesnél, Hunyadi utca 24. szám. 2484

**Most épülő**  
két szoba, elő-, fürdőszoba, konyha, pince eladó. Lorántffy u. 10. 405

**Eladó**  
Boldogkert, Borsovai utca 12. számú ház nagy gyümölcsös. Értekezni ugyanott.

**Eladó**  
Bihari telepen egy 30 évre adómentes jövedelmező új ház, 2 szobás, konyha, terrasz és melék helyiség lakással, meklyen ezenkívül még egy szoba, konyha van, gyümölcsös és beton kuttal. Ára 6500 pengő, de 1500 pengővel részletre megvehető. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 2464

**Eladó**  
Bihari telepen egy 30 évre adómentes jövedelmező új ház, 2 szobás, konyha, terrasz és melék helyiség lakással, meklyen ezenkívül még egy szoba, konyha van, gyümölcsös és beton kuttal. Ára 6500 pengő, de 1500 pengővel részletre megvehető. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 2464

**Eladó**  
Bihari telepen egy 30 évre adómentes jövedelmező új ház, 2 szobás, konyha, terrasz és melék helyiség lakással, meklyen ezenkívül még egy szoba, konyha van, gyümölcsös és beton kuttal. Ára 6500 pengő, de 1500 pengővel részletre megvehető. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 2464

**Eladó**  
Bihari telepen egy 30 évre adómentes jövedelmező új ház, 2 szobás, konyha, terrasz és melék helyiség lakással, meklyen ezenkívül még egy szoba, konyha van, gyümölcsös és beton kuttal. Ára 6500 pengő, de 1500 pengővel részletre megvehető. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 2464

**Eladó**  
Bihari telepen egy 30 évre adómentes jövedelmező új ház, 2 szobás, konyha, terrasz és melék helyiség lakással, meklyen ezenkívül még egy szoba, konyha van, gyümölcsös és beton kuttal. Ára 6500 pengő, de 1500 pengővel részletre megvehető. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 2464

**Eladó**  
Bihari telepen egy 30 évre adómentes jövedelmező új ház, 2 szobás, konyha, terrasz és melék helyiség lakással, meklyen ezenkívül még egy szoba, konyha van, gyümölcsös és beton kuttal. Ára 6500 pengő, de 1500 pengővel részletre megvehető. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 2464

**Eladó**  
Bihari telepen egy 30 évre adómentes jövedelmező új ház, 2 szobás, konyha, terrasz és melék helyiség lakással, meklyen ezenkívül még egy szoba, konyha van, gyümölcsös és beton kuttal. Ára 6500 pengő, de 1500 pengővel részletre megvehető. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 2464

**Homokkertenben**  
a Jóna Gyula ur fél szőlőből kihasított, előnyös fekvésű és építésre alkalmas telkek kedvező részletfizetési feltételekkel eladók. Erdeklődők forduljanak — vagy a Gazdasági Takarékpénztárhoz Debrecen Király utca 2. vagy pedig a tulajdonoshoz Debrecen Csapó utca 22. sz. 1099

**Eladó**  
ujonnan épült modern családi ház, azonnal beköltözhető lakásokkal. Értekezni Homok utca 127. szám. 2870

**Vendéglő**  
jogfolytonossággal a város központjában, kellemes környezetben, Amerikába kivándorlás miatt sürgősen és olcsón eladó. Értekezni lehet Botond u. 7. Trnka malom mellett a déli órákban Debrecenyinél. 2346

**Házhelyek**  
a vágóhidhoz közelében, Galamb u. 6. sz. 209—242 négyosztályos parcellákban 10 éves lefizetésre is kaphatók. Értekezni megbízásból Kölcsony Segélyező Egyleténél, Kossuth u. 8. 2334

**Egy**  
1000 négyszögletes terület hasznosításra kiadó. Preisler, Boldogfalva u. 6. Eladó

halápi állomáson 13 hold szántó. Értekezhetni: Simonffy utca negyvenkettő. 146

**Házhelyek**  
Kestakert, Anrány utca kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Hatvan utca 27. 1061

**Házak és házhelyek**  
Boldogkerten Borsovai utcában 2 szoba, konyhás, — Onosy-utcában két 1 szoba, konyhás lakás és külön nagy péksütőde és üzlettel ellátott nagy tálkú házak, továbbá a Monostorpalai uton és Rigó utcában teljesen új egy szoba, konyhás házak, valamint egy itt, mint a Tégliáskerten a Letai és Bassabalom-utcában házhelyek és többrendbeli házak, — újak és régiak — azonnali beköltözéssel eladók.

**Ugy a házak, mint a házhelyek, — kis összegű bányapénz lefizetés ellenében — nagyobb kedvező áron és részletfizetési kedvezményekkel bárki által megvételre kerülő és az új tulajdonosnak telekkönyvileg és használatra is azonnal át lesznek adva. Mindenre kiterjedő felvilágosítást ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth-utca 8. 418**

**VEGYES**

**Német**  
művekrét, Heine, Shakespeare, Weltgesichte stb. mintegy 10—12 kötetet szépen kötve elcsérelnek hasonló értékű magyar könyvekrét, érdeklődni lehet a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 2275